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DÖNEM: II 

kuZEY KIBRIS TÜRK CUMHURlMl 
YILI: 1995/2 

• • 

CUMHURİYET MECLİSİ 
• • 

TUTANAK DERGİSİ 
30'uncu Birleşim 

20 Ocak 1995, Cuma 

İÇİNDEKİLER 

I. GELEN EVRAK 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A. GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 

1. UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Erdal Onurhan'ın 

"Meclisin Denetim Usulleri ve Hükümetin Tutumu" 

konulu gündem dışı konuşması. 

- Tarım, Doğal Kaynaklar ve Enerji Bakanı Sayın 

Ferdi S. Soyer'in ilgili yanıtı. 

2. UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Vehbi Zeki Serter'in 

"Kıbrıs'ta Rum Silâhlanması ve Kıbrıs Sorunu" ile 

ilgili gündem dışı konuşması. 

- Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Atay Ahmet Raşit'in 

ilgili yanıtı. 

3. TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Angolemli' 

nin "Esnaf ve Zanaatkarların Durumu" ile ilgili gündem 

dışı konuşması. 

B. ONAYA SUNULANLAR 

1. 1990 Cumhurbaşkanlığı ve Milletvekilliği Seçim Sonuç-

larını Araştırmak üzere Kurulan Meclis Araştırma 

Komitesi Başkan Vekilinin komiteye yeni bir sürenin 

verilmesine ilişkin Tezkeresi. 

Sayfa 

4531-4532 

4533-4541 

4 5 4 1 - 4 5 6 2 

4 5 6 3 - 4 5 6 6 

4567 
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Sayfa 

2. Gülsen içöz'iin Kaybolması, Kaçması ve/veya 

Kaçırılmasının Sonuçlarını ve Olayın Sonuçla-

rını Araştırmak üzere Kurulan Meclis Araştırma 

Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin 

verilmesine ilişkin Tezkeresi. 4 5 6 7 - 4 5 6 8 

C. BİLGİYE SUNULANLAR 

1. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Yüksek. 

Adliye Kurulunun üye seçiminde uygulanacak 

esasları düzenleyen Kararı.(B.D.K.No:9/2/95) 4568-4571 

2. Cumhurbaşkanlığının Ekonomi ve Maliye Bakanlı-

ğının, İçişleri Bakanlığının, Bayındırlık ve 

Ulaştırma Bakanlığının ve Gençlik, Spor ve 

Çevre Bakanlığının yapılan yeni atamaların 

onaylandığına ilişkin Tezkeresi. 4 5 7 2 - 4 5 7 5 

3. Yurt dışına giden Başbakan Sayın Hakkı Atun'a , 

Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın 

özker Özgür
1

ün vekâlet etmesinin uygun bulun-

muş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 4576 

4. UDP Girne Milletvekili Sayın Ünal üstel'in yurt 

dışı izin istemi. 4576 

5. DP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Kenan Akın'ın 

yurt dışı izin istemi. 4577 

6. UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın irsen Küçük'ün 

yurt dışı izin istemi. 4577 
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III SORULAR VE YANITLAR 

1. Toplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili 

Sayın Gülsen Bozkurt'un, "KKTC Merkez Bankasının 

Yurt içi ve Yurt Dışı Döviz Mevduatları ve Bu 

Mevduatlara Uygulanan Faiz Oranları" ile ilgili 

Sözlü Sorusu. (S.S.No:10/2/94) 4 5 7 7 - 4 5 7 8 

2. UBP Gazi Mağusa Milletvekili sayın Ertuğrul 

Hasipoğlu'nun "istikrar Fonuna Kesilen Para 

Miktarı ve Ne Amaçla Kullanıldığı" Hakkında 

Yazılı Sorusu. (Y.S.No:2/2/94) 4 5 7 8 - 4 5 7 9 

3. UBP GaziMağusa Milletvekili Sayın Ruhsan 

Tuğyan
1

ın "Doğu Akdeniz Üniversitesine Emekli 

İstihdamının Yapılıp Yapılmadığı" ile ilgili 

Sözlü Sorusu. (S.S.No:21/2/95) 4 5 7 9 - 4 5 8 0 

4. TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Emin 

Karagil'in "Merkezleştirilen Gönendere ilkokulu" 

ile ilgili Sözlü Sorusu. (S.S.No:20/2/95) 4 5 8 0 - 4 5 8 5 

- Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmet Ali 

Talat'ın yanıtı. 

5. TKP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Emin 

Karagil'in "Gazi Mağusa Devlet Hastanesinin 

Acil Servisinde Yapılan Düzenlemeye" ilişkin 

Sözlü Sorusu. (S.S.No:19/2/95) 4581 
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VI 

I. GELEN EVRAK LİSTESİ 

BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI: 

1. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Meclis Lokantası ile Kahve 

Ocağının İşletilmesine İlişkin Esas ve Koşulları Belirleyen Kararı 

(B.O.K.No: 8/2/95) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.1.1995). 

* 2. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Yüksek Adliye Kuruluna üye 

Seçiminde Uygulanacak Esasları Belirleyen Kararı (B.O.K.No: 9/2/95) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 17.1.1995)-

YAZILI VE SÖZLÖ SORULAR: 

3. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ruhsan 

Tuğyan'ın, Doğu Akdeniz üniversitesine Emekli istihdamının 

Yapılıp Yapılmadığına ilişkin Sözlü. Sorusu (s.S.No:2l/2/95) 
(20.1.1995 Tarihli 30'uncu Birleşimde Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın 
Mehmet Ali Talât tarafından kısmen yanıtlanraştır.) (Başbakanlığa) 

4. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ruhsan 

Tuğyan'ın,18/94 Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) 

Yasası Uyarınca Bugüne Kadar Bakanlıklara Atanan Danışmanların 

İsim Bazında Dökümü ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:13/2/95) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:20.1.1995) (Başbakanlığa) 

5. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Mehmet Emin Karagil'in, Gazi Mağusa Devlet Hastanesi Acil 

Servisinde Yapılan Yeni Oüzenlemeye ilişkin Sözlü Sorusu 

(S.S.No:19/2/55) (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.1.1995) 

''Başbakanlığa) 

6.. Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet 

Emin Karagil'in, Merkezleştirilen Gönendere İlkokulu ile ilgili 

Sözlü Sorusu (S.S.No:20/2/95) (20.1.1995 Tarihli 30'uncu 

Birleşiminde Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Mehmet Ali 

Talât tarafından yanıtlanmıştır.) (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.1.1995) 
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T E Z K E R E L E R . 

* 7. Cumhurbaşkanlığının. Ekonomi ve Maliye Bakanlığına, Bayındırlık 

ve Ulaştırma Bakanlığına ve Gençlik, Spor ve Çevre Bakanlığına 

yapılan yeni atamaların onaylandığına ilişkin Tezkeresi (Başkan-

lığa Geliş Tarihi:18.1.1995). 

* 8 . Yurt dışına giden Başbakan Sayın Hakkı Atun'a, Devlet Bakanı ve 

Başbakan Yardımcısı Sayın Özker özgür'ün vekâlet etmesinin uygun 

bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (Başkanlığa 

Geliş Tarihi: 19.1.1995). 

* 9., 1990 Cumhurbaşkanlığı ve Milletvekilliği Seçim Suçlarını Araştırmak 

üzere Kurulan Meclis Araştırma Komitesi Başkan Vekilliğinin Komiteye 

yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkere?i (Uşkanlığa Geliş 

Tarihi: 20.1.1995). 

*İ0. Gülsen İçöz'ün Kaybolması, Kaçırılması ve/veya Kaçırılmasının Sorum-

luların ve Olayın Sonuçıarmı Araştırmak üzere Kurulan Moclls Araş-

tırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürtrin verilmesine 

ilişkin Tezkeresi (Başkanlığa Geliş Tarihi: 20.1.1995). 

t 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açı 11ş S a a t i : 1 1 . 3 0 

Başkan : Ayhan H . A c a r k a n . 

K â t i p l e r : Mustafa A r a b a c ı o ğ l u . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 

üçüncü D ö n e m , İkinci Yasama Yılının 30'uncu b i r l e ş i m i n i a ç ı y o r u m . 

Ad okunarak yoklama y a p ı l a c a k t ı r . Buyurun e f e n d i m . 

(Ad o k u n a r a k yoklama y a p ı l ı r . ) 

KÂTİP - Toplantı y e t e r sayısı vardır Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; toplantı yeter sayısı v a r d ı r . 

Şimdi gündem gereği g ö r ü ş m e l e r e g e ç i y o r u z . Birinci Cadde; 

Başkanlığın Genel Kurula S u n u ş l a r ı d ı r . Bu k ı s ı m d a , önce Gündem 

Dışı Konuşmalara yer v e r i l e c e k t i r . Daha s o n r a , Onaya ve Bilgiye 

Sunuş İşlemleri y a p ı l a c a k t ı r , üç gündem dışı konuşma istemi v a r d ı r . 

Okuyun l ü t f e n . 

KATİP -

17 Ocak 1995 

KKTC C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

20 Ocak 1995 tarihli Meclis b i r l e ş i m i n d e , "Meclisin 

Denetim Usulleri ve Hükümetin Tutumu" konusunda gündem dışı 

bir konuşma yapmak i s t e m i n d e y i m . 

Gereğini saygılarımla a r z e d e r i m . 

Erdal Onurhan 
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BAŞKAN - Sayın O n u r h a n , buyurun efendim kürsü s i z i n . 

ERDAL ONURHAN (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i 

m i l l e t v e k i l l e r i ; h e p i m i z i n bildiği g i b i , A n a y a s a m ı z ı n amir hüküm-

leri u y a r ı n c a , Meclisin yasama ve denetim g ö r e v l e r i v a r d ı r . 

( M i l l e t v e k i l l e r i kendi aralarında k o n u ş u y o r l a r ) 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bir dakika m ü s a a d e 

eder m i s i n i z e f e n d i m ? 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; y e r i n i z e o t u r u r m u s u n u z ? 

( M i l l e t v e k i l l e r i ; kendi aralarında konuşmaya devam 

e d i y o r l a r ) . 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın O n u r h a n , k o n u ş m a s ı n a 

başlamak ü z e r e d i r e f e n d i m . Lütfen y e r i n i z e oturur m u s u n u z ? 

GÜNAY C A Y M A Z (Lefkoşa) (Yerinden) - B u y u r s u n l a r Sayın 

B a ş k a n , d i n l i y o r u z . 

BAŞKAN - Buyurun Sayın O n u r h a n . B a ş l a y a b i l i r s i n i z 

e f e n d i m . 
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ERDAL ONURHAN (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 

Meclise verilen bu denetim yetkilerinin nasıl kullanılacağı, usulünün 

nasıl olacağı, içtüzüğümüzde belirlenmiştir. Kısaca özetlemek gerekirse 

bunlar Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması, Genel Görüşme, Yazılı 

ve Sözlü sorular olarak Meclis İçtüzüğünde ifadelerini bulmaktadır. 

Bunların dışında m i l l e t v e k i l l e r i n i n m e m l e k e t m e s e l e l e r i n e 

sahip ç ı k a b i l m e s i ve icrada olan iktidarın u y g u l a m a l a r ı n ı n 

toplum y a r a r ı n a g ö r ü ş l e r i açık o l a b i l m e s i b a k ı m ı n d a n , 

K o m i t e l e r d e ve Genel Kurullarda da m i l l e t v e k i l l e r i görüşle-

rini s ö y l e m e k t e , H ü k ü m e t de kendi g ö r ü ş l e r i n i ortaya koy-

m a k t a d ı r . Biz bu ilkeye uygun olarak gerek K o m i t e l e r d e , 

gerek Yazılı S o r u l a r şeklinde zaman zaman bazı u y g u l a m a l a r ı 

öğrenmek n i y e t i y l e g ö r ü ş l e r i m i z i ortaya koymuş b u l u n m a k t a y ı z . 

Ancak üzülerek beyan etmek istiyorum ki 1995 Mali Yılı 

Bütçesi Komitede g ö r ü ş ü l ü r k e n , yani A r a l ı k ' t a , Kasım 94 ve 

Aralık 94 t a r i h l e r i n d e Meclis ç a l ı ş m a l a r ı s ı r a s ı n d a sordu-

ğumuz bazı sorulara halâ daha y a n ı t almış d e ğ i l i z . Listeyi 

çok uzatmak n i y e t i n d e d e ğ i l i m . Ama bir-iki tane örnek 

vermeden de g e ç e m e y e c e ğ i m , örneğin Bütçe Komitesi çalışma-

ları sırasında 1994 y ı l ı n d a Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i n i n 

ihracatı ne oldu diye s o r d u k , hiçbir m a k a m d a n bugüne kadar 

bir yanıt a l a m a d ı k . Mecburen g e ç e n l e r d e bu sorumuzu yazılı 

soruya d ö n ü ş t ü r m e k zorunda k a l d ı k . İnşallah Meclis içtüzüğü 

uyarınca bir ay içinde bunun cevabı gelir ve biz bu cevabı 

okuduktan sonra üç ay dahi geç o l s a , s o r d u ğ u m u z soruların 

y a n ı t l a r ı n ı almış o l u r u z . 

örneğin B a ş b a k a n l ı k Bütçesi g ö r ü ş ü l ü r k e n bu kürsüden 

y a t ı r ı m c ı l a r Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i n i terk e d i y o r , 

başka ü l k e l e r d e y a t ı r ı m y a p ı y o r l a r , acaba bu y a t ı r ı m l a r ı n 

m i k t a r ı , s a y ı s ı , sermaye ç ı k ı ş ı , istihdama olan e t k i s i , 

katma değere olan etkisi nedir diye s o r d u k , bunlara da 

yanıt a l a m a d ı k . Bunları da yazılı soruya d ö n ü ş t ü r m e k zorunda 

k a l d ı k . 
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Sayın B a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; bize göre bu 

çok üzücü bir t u t u m d u r . Hükümetin bu tutumu hakikaten 

üzücü bir t u t u m d u r . Çünkü m u h a l e f e t e d e n e t l e m e görevini 

yapma olanağı v e r m i y o r l a r . Eğer m u h a l e f e t veya herhangi 

bir m i l l e t v e k i l i bu gibi hayati soruların y a n ı t l a r ı n ı 

b i l m e z s e , bu gibi hayati sorunlar k a r ş ı s ı n d a H ü k ü m e t i n ne 

d ü ş ü n d ü ğ ü n ü Ö ğ r e n e m e z s e yapıcı e l e ş t i r i l e r i n i nasıl yapa-

c a k t ı r , nasıl yol g ö s t e r e c e k t i r ? 

Sayın B a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; çok açık seçik 

bir şekilde söylemek istediğim husus işte b u d u r . H ü k ü m e t 

M e c l i s e ve temsil edilen partilerin m i l l e t v e k i l l e r i n e bu 

olanağı vermek z o r u n d a d ı r . Sorulan sorulara zamanında 

yanıt vermek ve y a n ı t l a r ı n d a , soruların yanıtı olması 

gerektiği h u s u s u n d a k i ikazımı bir kez daha yapmak i s t i y o r u m . 

Sayın 8 a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; çok somut bir 

örnek var ö n ü m d e . Onu söylemek i s t i y o r u m , o n u a ç ı k l a m a k 

i s t i y o r u m . Tarım B a k a n l ı ğ ı n ı n Bütçesi g ö r ü ş ü l ü r k e n Komite 

s a f h a s ı n d a , Sayın Tarım B a k a n ı m ı z o sıralarda yurt dışında 

bulunması nedeniyle bir vekil arkadaş t a r a f ı n d a n temsil e d i l m i ş t i . 
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O sırada da güncel olan bir konu v a r d ı . M e m l e k e t e giren bazı 

sebzelerde Pestisit kalıntıları olduğuna dair basın raporları 

v a r d ı , basın haberleri v a r d ı . Bunu s o r d u k . Böyle bir olay 

var m ı , yok m u , diye soru s o r d u k . Sayın B a k a n , o gün K o m i t e d e 

b i z e , böyle bir olayın v a r o l d u ğ u n u , belirli s e b z e l e r d e p e s t i s i t 

k a l ı n t ı s ı n ı n limitlerin ü z e r i n d e bulunması nedeni ile imha 

yoluna g i d i l d i ğ i n i s ö y l e d i l e r ve b u , Komite t u t a n a k l a r ı n a geçmiş 

bir h u s u s t u r . Ama s o r d u ğ u m u z s o r u y a , tam y a n ı t a l a m a d ı ğ ı m ı z 

c i h e t l e , soruyu yazılı olarak A r a l ı k başında t e k r a r l a d ı k ve dedik 

ki, bu ithalata konu olan sebzeler nelerdi? hangi m i k t a r l a r d a 

içeriye g i r m i ş t i r ? imha e d i l m i ş s e , imha işlemini kim y a p m ı ş t ı r ? 

Nasıl y a p m ı ş t ı r ? Nerede y a p m ı ş t ı r ? Sorunun tarihi 2 Aralık 1 9 9 4 . 

Yazılı bir s o r u y d u . S o r u , hükümete g i t t i , ilgili bakanlık olarak 

t e s p i t e d i l e n , B a ş b a k a n l ı k ç a tespit edilen Tarım Bakanlığı ile 

Sağlık B a k a n l ı ğ ı n d a n bilahare y a n ı t l a r g e l d i . Sağlık B a k a n l ı ğ ı 

y a n ı t ı n d a ; içeriye giren m i k t a r l a r bizim konumuz d ı ş ı n d a d ı r , 

görev alanımız d ı ş ı n d a d ı r . Bunun cevabını Tarım Bakanlığı size 

v e r m e l i d i r , diye yazılı ifadeleri v a r . Bu d o ğ r u d u r . Tabii k i , 

Sağlık Bakanlığı içeriye giren sebze m i k t a r ı n ı bilmek zorunda 

değiİdi r. 

Tarım B a k a n l ı ğ ı n ı n y a n ı t ı n a b a k t ı k , ne kadar sebze ithal 

e d i l d i ğ i n i , p e s t i s i t kalıntılı sebze ithal e d i l d i ğ i n i a ç ı k l a y a n 

herhangi bir husus y o k , herhangi bir cümle y o k . Ama sorumuzun 

bir tanesi b u y d u , birinci sorumuz b u y d u . Soruyu aynen o k u y o r u m . 

"Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i n e , son zamanlarda ithal 

edilen bazı s e b z e l e r d e p e s t i s i t k a l ı n t ı l a r ı bulunduğu bilinmek-

t e d i r . Bu tur ithalat ve ithalatlar hangi t a r i h l e r d e ve ne miktar-

larda g e r ç e k l e ş t i r i l m i ş t i r ? " Maalesef bu sorunun yanıtını ala-

m a d ı k , bugün oldu a l a m a d ı k . Bugün bile bu M e c l i s e böyle bir 

konunun varolup o l m a d ı ğ ı n ı bildiren resmi bir rakam v e r i l m e m i ş t i r , 

bana da v e r i l m e m i ş t i r , Genel Kurula da v e r i l m e m i ş t i r . L i m i t l e r i n 

ne o l d u ğ u n u , t a r a f ı n ı z d a n kabul edilebilen limitlerin ne olduğunu 

s o r d u k , yine yazılı sorunun içinde. Tarım B a k a n l ı ğ ı n d a n limitlerle 

ilgili cevap g e l m i ş t i r . Hangi ülkelerin hangi limitleri kabul 

ettiğini beyan e t t i l e r . Ama son s o r u d a , p e s t i s i t kalıntılı 
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bazı s e b z e l e r i n b i l a h a r e imha e d i l d i ğ i ifade e d i l m i ş t i r . 

Bu imha o p e r a s y o n u hangi t a r i h veya t a r i h l e r d e ve hangi m i k t a r -

larda ve hangi m a k a m veya m a k a m l a r t a r a f ı n d a n g e r ç e k l e ş t i r i l -

m i ş t i r ? î m h a , f i i l e n nasıl y a p ı l m ı ş t ı r ? S o r u m u z a ne S a ğ l ı k 

B a k a n l ı ğ ı , ne T a r ı m B a k a n l ı ğ ı y a n ı t v e r m e m i ş t i r . 

S a y ı n m i l l e t v e k i l l e r i ; e ğ e r bir m i l l e t v e k i l i y a z ı l ı 

bir soru s o r u y o r s a , bu s o r u l a r ı n c e v a p l a r ı n ı n e t o l a r a k g ö r m e k 

i s t e m e k t e d i r . Soru da g a y e t a ç ı k t ı . H i ç b i r ş e k i l d e d ü b l i k a s y o n l a r a 

veya s p e k ü l a s y o n l a r a yol a ç a c a k bir ş e k i l d e bir soru s o r m a d ı m . 

M i k t a r ı n ı s o r d u m , imhayı kimin y a p t ı ğ ı n ı s o r d u m . Ama y a n ı t 

a l a m a d ı m . 

S a ğ l ı k B a k a n l ı ğ ı bu s o r u m a y a n ı t ı n d a , p e s t i s i t k a l ı n t ı l ı 

s e b z e l e r i n imha m i k t a r l a r ı , tarih ve y e r l e r i b a k a n l ı ğ ı m ı z ı n 

b i l g i s i ve g ö r e v i d a h i l i n d e d e ğ i l d i r , d e m i ş t i r . 

Sayın B a ş k a n , d e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; o r t a d a b ü y ü k 

bir ç e l i ş k i v a r . Bu y a z ı l ı s o r u n u n s o r u l m a s ı n d a n d a h a o n b e ş gün 

k a d a r ö n c e , h ü k ü m e t i n bir b a k a n ı K o m i t e d e , s e b z e l e r imha e d i l m i ş t i r . 

% 5 0 ' s i n d e d o m a t e s l e r i n p e s t i s i t k a l ı n t ı s ı b u l u n m a s ı n e d e n i ile 

imha y a p ı l m ı ş t ı r , i f a d e s i n i k u l l a n d ı l a r . B i l a h a r e y a z ı l ı sorunun 

c e v a b ı n ı a l ı y o r u z . B e n i m b i l g i m y o k t u r d i y o r Sayın S a ğ l ı k 

B a k a n ı ve g ö r e v i m d a h i l i n d e de d e ğ i l d i r . T a r ı m B a k a n l ı ğ ı n ı n 

y a n ı t ı n a b a k ı y o r u m . T a r ı m B a k a n l ı ğ ı y a n ı t ı n d a i s e , s e b z e l e r i n 

t ü m ü n d e p e s t i s i t k a l ı n t ı s ı n ı n l i m i t l e r i n a l t ı n d a o l d u ğ u n u ve 

s a ğ l ı ğ a a y k ı r ı bir d u r u m o l m a d ı ğ ı n ı ifade e t t i l e r . H a l b u k i , o 

g ü n l e r d e g a z e t e l e r d e , D e v l e t K i m y a L a b o r a t u a r c a v e r i l e n r a p o r l a r ı n 

k ü p ü r l e r i y a y ı n l a n m ı ş t ı r ve bu k u p ü r l e r d e , s a ğ l ı ğ a a y k ı r ı 

m i k t a r d a p e s t i s i t k a l ı n t ı s ı o l d u ğ u o r t a y a ç ı k m ı ş t ı r l a b o r a t u a r 

r a p o r l a r ı i l e . Bu r a p o r l a r ı d ü z e n l e y e n biz d e ğ i l i z . D e v l e t i n 

b a ş k a bir m a k a m ı d ı r . Ş i m d i , b i l a h a r e v e r i l e n y a n ı t t a , b ö y l e bir 

sorun y o k t u r , d e n i y o r . T a r ı m B a k a n l ı ğ ı n ı n i f a d e s i a y n e n ö y l e d i r . 

Bu d u r u m d a tüm ithal e t t i ğ i m i z ü r ü n l e r , s a ğ l ı ğ a a y k ı r ı o l m a y a n 

ve e m n i y e t l i t ü k e t i l e b i l e c e k ü r ü n l e r d i r d e n i y o r . 
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Şimdi eğer bu böyleyse ithal edilen s e b z e l e r d e sağlığa 

aykırı herhangi bir bulgu y o k s a , o r a p o r l a r nedir? İmha 

e d i l e n l e r nedir? İmha olayı var m ı y d ı , yok muydu? Bu konu-

ların açıklığa k a v u ş t u r u l m a s ı g e r e k t i ğ i gibi g e n e l d e de 

denetim m e k a n i z m a s ı n ı n sağlıklı işleyebilmesi için sorulan 

sorulara gerek K o m i t e l e r d e , gerek Genel K u r u l d a , gerek 

yazılı veya s ö z l ü , ta.m y a n ı t l a r ı n verilmesi g e r e k i r kanaatin-

d e y i m . Bu kürsüden tekrar s o r u y o r u m . 0 g ü n l e r d e imha 

edilen sebze var mıydı? Domates var m ı y d ı ? Eğer var idiyse 

bu imha hangi g ü n l e r d e y a p ı l m ı ş t ı r ? Ne m i k t a r l a r d a yapıl-

m ı ş t ı r ve bunlar fiilen ithalat y a p ı l d ı k t a n sonra mı imha 

e d i l m i ş t i r , yoksa ithalat g e r ç e k l e ş m e d e n , t a m a m l a n m a d a n 

daha piyasaya sürülmeden mi y a p ı l m ı ş t ı r ? Bu soruların 

y a n ı t l a r ı n ı halâ daha b e k l i y o r u m . H e p i n i z e bu duygu ve 

d ü ş ü n c e l e r l e saygılar s u n a r , cevapları bir gün olsun alaca-

ğımızı ümit e d e r i m . 

BAŞKAN- T e ş e k k ü r l e r Sayın O n u r h a n . 

H ü k ü m e t adına cevap vermek i s t i y o r s u n u z ? . . . Buyurun 

Sayın B a k a n . 

T A R I M , DOĞAL K A Y N A K L A R VE ENERJİ BAKANI — FERDİ S . 

SOYER- Yüce Meclisin saygıdeğer üyeleri; biraz evvel Sayın 

Erdal O n u r h a n ' ı n belirttiği durumun m e y d a n a geldiği dönemde 

Özkan M u r a t a r k a d a ş ı m ı n buna vekâlet ettiği bir dönem 

ç e r ç e v e s i n d e bir olay m e y d a n a g e l d i . Bu olayı incelemeye 

ve d e ğ e r l e n d i r m e y e ç a l ı ş t ı k . Ancak biz bu p e s p i s i t kalıntı-

latı ile ilgili olarak yurt dışından yapılan ithalatla 

ilgili şu prensibi orta yere k o y d u k . Sebze ithal e d e c e k 

domates ve benzeri bir kısım sebzelerin ithalatında ithalat-

çı ülkeden lâboratuvar belgesi i s t i y o r u z . Yani i t h a l â t ç ı , 

yeni bir u y g u l a m a d ı r b u , ithalâtçı ithal ettiği ülkeden 

buraya d o m a t e s i g e t i r i r k e n veya diğer sebzeleri g e t i r i r k e n 

lâboratuvar ihracat için p e s p i s i t kalıntı şeyiyle b i r l i k t e 

lâboratuvar belgesi de getirmek m e c b u r i y e t i n d e d i r ve bu 

belgede bulunan p e s p i s i t k a l ı n t ı l a r ı n ı biz doğru bir veri 

olarak ele almak z o r u n d a y ı z . Neden? Çünkü zaten evrensel 

ilişkilerde t i c a r e t t e bunu veren Devlet m a k a m l a r ı bu kuralla-

ra uymak z o r u n d a d ı r . Biz ayrıca bunu inceliyoruz d a . Bunu 
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söylemekten ç e k i n m i y o r u m . Hoş bu ç e r ç e v e d e bize T ü r k i y e ' n i n 

verdiği b e l g e l e r e g ü v e n m e d i ğ i m i z şeklinde bir de eleştiri 

geldi b a s ı n d a . Böyle bir de olay oldu ama biz bunları 

laboratuvara da y o l l u y o r u z . Bu belgeleri doğru bir veri olarak 

kabul e d i y o r u z , uygulama b u d u r . Bu ç e r ç e v e d e g i d i y o r . 

Şimdi bu kapsamı biz g e n i ş l e t i y o r u z . P a t l ı c a n ı da ve y a h u t 

sarmayı da bu kapsama a l ı y o r u z . Yani ithalâtçı firma buraya 

ithal ederken bu pespisit k a l ı n t ı l a r ı ile ilgili belgeyi 

de getirmek d u r u m u n d a d ı r , ve ona göre giriş izni verilmek-

t e d i r , b e l g e s i n e g ö r e . Fakat burada bir gerçek daha v a r d ı r , 

bizim Lâboratuvar imkânlarımız çok sınırlıdır. Devlet Kimya Lâboratuvannın 

ve tahlili olduktan üç-dört gün sonra bu sonuç vermektedir. Dolayısıyle 

ithalâtçı malını getirdiği anda biz ondan o an için tahlile başladığımız 

taktirde bunun piyasaya girmesi veya t ü k e t i l m e s i veya 

limanda b e k l e y i p bu malın zarara uğraması g e r e k m e k t e d i r . 

Bunu biz ortadan bu u y g u l a m a y l a k a l d ı r ı y o r u z . Çünkü mal 

çıktıktan sonra sizin a l d ı ğ ı n ı z lâboratuvar b u l g u s u n d a 

eğer pestisit kalıntı m i k t a r ı fazlaysa bunun zaten orta 

yere ç ı k m a s ı n ı n bir anlamı y o k t u r . Çünkü o mal t ü k e t i l m i ş -

tir büyük ö l ç ü d e . Bu b a k ı m d a n biz bu tedbiri a l ı y o r u z . 0 

detay konusunda da size ayrıntılı bilgiyi v e r i r i m , M e c l i s e 

de v e r i r i m , ne zaman imha e d i l d i y s e , ne o l d u y s a . V e r i r i m , 

yani şu anda yanımda y o k , bundan ötürü o dönemin çerçeve-

sinde olmuş bir o l a y d ı r . Bunu incelerim ve bu ç e r ç e v e d e 

size i l e t i r i m . Ancak g e t i r d i ğ i m i z yeni uygulama b u d u r . 

Bunun da Meclisin b i l g i s i n d e olmasını bu ölçüde rica e d e r i m . 
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İthalatçı bütün firmalar bu çerçevede ithal ettikleri ülkeden sebzeyle 

b i r l i k t e , sebze ithal e d i y o r l a r s a ilgili resmi ihracatçı 

kuruluşundan alınan belge ile bize p e s t i s i t kalıntı miktar-

larıyla ilgili lâboratuvar -
 K

e l g e s i n i de istiyoruz ve bu 

belgeyi g e t i r m e y e n e de çıkış izni v e r m i y o r u z . Durum budur 

ve vermemekte k a r a r l ı y ı z , bunu da burada s ö y l e y i m , bu da 

bir gerçek d u r u m d u r . Bunu da incelemeye devam e d i y o r u z , 

fakat işin en gerçeği de ş u d u r , Devlet Kimya L^boratuvarının 

imkanları g e l i ş m e d i ğ i sürece ve Adanın her bir tarafından 

günlük t e t k i k l e r y a p m a d ı ğ ı m ı z sürece p e s t i s i t kalıntı miktar-

ları konusunda günceli y a k a l a y a m ı y o r u z , onun için bu Labora-

tuvarın imkanlarının da g e l i ş t i r i l m e s i g e r e k i r , bunu da 

bir gerçek olarak s ö y l ü y o r u m , teşekkür e d e r i m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r Sayın B a k a n . 

Değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; ikinci gündem dışı konuşma 

istemi, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa M i l l e t v e k i l i Sayın 

Vehbi Zeki S e r t e r ' i n d i r . K o n u , "Kıbrıs'ta Rum silahlanması 

ve Kıbrıs S o r u n u " . O k u y u n u z l ü t f e n . 

KATİP - 17 Ocak' 1995 

C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 20 Ocak 1995 tarihli birleşi-

m i n d e "Kıbrıs'ta Rum S i l a h l a n m a s ı ve Kıbrıs Sorunu ile 

ilgili Son Gelişmeler" hakkında gündem dışı konuşma yapmak 

i s t i y o r u m . 

İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gerekli işlemin 

yapılmasını saygılarımla a r z e d e r i m . 

D r . Vehbi Zeki Serter 

UBP Lefkoşa M i l l e t v e k i l i 

BAŞKAN - Buyurun e f e n d i m . Buyurun Sayın S e r t e r . 
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D r . VEHBİ ZEKİ SERTER (Lefkoşa) - Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; bugünkü gündem dışı k o n u ş m a m d a önce artan 

bir şekilde devam eden Rum s i l â h l a n m a s ı n d a n ve Kıbrıs Sorunu 

ile ilgili olarak son g e l i ş m e l e r d e n söz etmek istiyorum: 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Kıbrıs R u m l a r ı , 

b i l i n d i ğ i gibi artan bir hızla Güney Kıbrıs'ı s i l â h l a n d ı r m a y ı 

s ü r d ü r ü y o r l a r . S i l â h l a n m a l a r ı n ı n nedeni k e n d i l e r i n e s o r u l d u ğ u n d a 

cevapları hemen hazırdır: " S i l a h l a n m a m ı z , muhtemel bir Türk 

saldfr'ına karşı koymak amacına y ö n e l i k t i r . . . " 

" . Sayın B a r k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i , bu cevap tamarren 

aldatmaca ve y a p t ı k l a r ı n ı meşru kılmak için b a ş v u r u l a n bir 

t a k t i k t i r . Çünkü iddia ettikleri gibi k e n d i l e r i n e karşı bövle 

bir tehd,it y o k t u r . 

R u m l a r , bilindiği gibi Kanlı Noel saldırıları ile 21 

Aralik 1 963'te Türk Halkını y o k e d i p ENOSİS'i gerçek leştirmek 

amacı ile h a r e k e t e g e ç m i ş l e r ve bunda başarılı o l a m a y ı n c a 

la 1964'te yine ayni amaçla Rum Milli M u h a f ı z O r d u s u n u kurmuş-

l a r d ı r / Bu ordunun kurulması ile Rum s i l a h l a n m a s ı da b a ş l a m ı ş t ı r . 

Rum Milli M u h a f ı z O r d u s u n u n silahlanması 1986 yılından 

sonra daha da h ı z l a n m ı ş t ı r . 8t amaçla Güney Kıbrıs Rum Y ö n e t i m i , 

12 Ocak 1984 t a r i h i n d e çıkardığı bir k a r a r l a , bir de Savunma 

Fonu kurmuş ve silâhlanma için büyük bir mali kaynak oluştur-

m u ş t u . 

Kıbrıs R u m l a r ı , 1985 yılına kadar B r e z i l y a , Yugoslavya 

ve F r a n s a ' d a n aldıkları zırhlı araç ve s i l â h l a r ı , kendi deyiş-

leri ile savunmaları için yeterli g ö r m e m i ş o l a c a k l a r ki, daha 

sonra Fransa ile 500 milyon doları bulan bir silâh alımı faali-

y e t i n e g i r i ş m i ş l e r d i r . F r a n s a ' n ı n dışında A v u s t u r y a ve isviçre 

de silâh ve araç almak için baş vurduk 1 arı ülkeler arasında 

yer a l m ı ş t ı r . 
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R-jmlar, bu arada y a p t ı k l a r ı a s k e r î r e s m i - g e ç i t l e r d e , 

a İniş o l d u k l a r ı ağır s a l d ı r ı s i l a h l a r ı n ı t e ş h i r e t m e k t e n ç e k i n -

m e m i ş l e r ve blı s i l a h l a r l a T ü r k l e r e g ö z d a ğ ı v e r m e y e y e l t e n m i ş -

lerdir..' R u m l a r ı n t e ş h i r e t t i k l e r i ağır s i l â h l a r a r a s ı n d a : 

F r a n s ı z y a p ı s ı A M X - 3 0 B2 orta t a n k l a r ı , Yunan y a p ı s ı 

L E O N İ D A S zırhlı p e r s o n e l t a ş ı y ı c ı l a r ı , F r a n s ı z y a p ı s ı G A Z E L L E 

h e l i k o p t e r l e r i , i s v i ç r e y a p ı s ı O E R L İ K O N GDF 033 U ç a k s a v a r 

s i 1 ah J ve S K Y G U A R D atış k o n t r o l s i s t e m i , A v u s t u r y a y a p ı s ı B İ S K O V E R 

z ı r h l ı a r a ç l a r ı b u l u n m a k t a i d i . 

' R u m l a r b u n d a n sonra da G a z e l l e H e l i k o p t e r l e r i n d e n a t ı l -

mak ü z e r e "HOT" t a n k s a v a r f ü z e l e r i a l m ı ş l a r , B a f ' t a askeri 

h a v a a l a n ı k u r a r a k b u r a y a Yunan Savaş u ç a k l a r ı n ı n i n m e s i n e 

izin v e r m i ş l e r ve b u n l a r a i l â v e t e n " C R O T A L E " ve " R O L A N D " tipi 

mçak s a v a r f ü z e l e r i a l m ı ş l a r d ı r . 

S a y ı n B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; R u m l a r , almış 

o l d u k l a r ı tüm bu ağır s a l d ı r ı s i l â h l a r ı ile de y e t i n m e m i ş l e r 

ve Y u n a n i s t a n ' l a "Ortak S a v u n m a A n t l a ş m a s ı " i m z a l a m ı ş l a r d ı r . 

B u n u n h e m e n a k a b i n d e n de Y u n a n S i l â h l ı K u v v e t l e r i n i n k u l l a n m a k t a 

ve de imal e t m e k t e o l d u k l a r ı ağır s i l â h l a r ı Güney K ı b r ı s ' a 

y ı ğ m a y a b a ş l a m ı ş l a r d ı r . R u m l a r , bir t a r a f t a n Y u n a n i s t a n ' d a n 

silâh a l ı r k e n , bir y a n d a n da Yunan O r d u s u ile b i r l i k t e G ü n e y 

K ı b r ı s ' t a m ü ş t e r e k askeri t a t b i k a t l a r g e r ç e k 1 e ş t i r m i ş l e r d i r . 

T a t b i k a t l a r s ı r a s ı n d a G ü n e y K ı b r ı s ' t a b u l u n a n ve t a t b i k a t l a r ı 

y ö n e t e n üst r ü t b e l i Yunan s u b a y l a r ı , T ü r k l e r i tahrik edici 

b e y a n a t l a r v e r m i ş l e r ve T ü r k l e r i , e l l e r i n d e b u l u n d u r d u k l a r ı 

a ğ ı r -silâhlarla d e n i z e d ö k e c e k l e r i n i iddia e t m i ş l e r d i r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de s i z l e r e 

Rum g a z e t e l e r i n d e n kısa a l ı n t ı l a r a l ı p , Rum - Yunan askeri 

i ş b i r l i ğ i n d e n bazı ö r n e k l e r vermek i s t i y o r u m . 
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30 Aralık 1994 tarihli Rumca g a z e t e l e r d e n F ileleftheros 

g a z e t e s i , "ortak savunma yolunda K ı b r ı s ' l a Y u n a n i s t a n ' ı n kardeş 

kardeş i l e r l e m e k t e o l d u k l a r ı n ı " b i l d i r d i ğ i bir h a b e r i n d e şunları 

y a z ı y o r : 

"Kıbrıs'ı z i y a r e t e t m e k t e olan Y u n a n i s t a n Savunma Bakanlığı 

S i l a h l a n m a Müsteşarı M a n o l i s B e t e n i o t i s dün T e m s i l c i l e r M e c l i s i ' n e 

giderek M e c l i s ' i n Savunma Komitesi ile bir g ö r ü ş m e y a p t ı . 

Bu g ö r ü ş m e sırasında B e t e n i o t i s , Y u n a n i s t a n ' l a K ı b r ı s ' ı n savunma 

y o l u n d a kardeş kardeş ilerlemekte olduğunö sahip b u l u n d u k l a r ı n ı 

s ö y l e d i . 

M a n o l i s B e t e n i o t i s , M e c l i s ' i n Savunma Komitesi
 1

ıi 'Uina'yı 

z i y a r e t e davet etti ve davet kabul e d i l d i . Komi t* Yu"^;"ti stan 

ziyareti s ı r a s ı n d a , Savunma Bakanı Y a r e s i m o s A r s e n i s ile görü-

şecek ve silah f a b r i k a l a r ı n ı g e z e c e k . 

B e t e n i o t i s , Savunma Komitesi ile yaptığı t o p l a n t ı d a n 

ç ı k a r k e n , g a z e t e c i l e r i n sorularına m u h a t a p o l d u . Yunan silah 

f a b r i k a l a r ı n ı n ürettiği "Artemis 30" adlı u ç a k s a v a r sisteminin 

Kıbrıs'a g ö n d e r i l i p g ö n d e r i l m e y e c e ğ i sorusuna verdiği cevapta 

B e t e n i o t i s 'bu hususta konuşmasak daha iyi o l u r
1

 d e d i . Aynı 

soruya Savunma Bakanı Kostas İliades de cevap v e r m e k t e n k a ç ı n d ı . 

Dünkü t o p l a n t ı d a Savunma K o m i t e s i , Ortak Savunma Doktrini çerçevesinde 

yapılacak planlamalar için destek vermeye hazır olduğunu Beteniotis'e bildirdi. 

Komite Başkanı Dakis Hacidimitriu yaptığı konuşmada ise özetle şöyle dedi: 

'Türkiye'nin y a y ı l m a e m e l l e r i n e karşı koyabilmek için 

Y u n a n i s t a n ' l a savunma işbirliğini temel şart olarak g ö r ü y o r u z . 

Türk.-tehlikesine karşı g ü ç l e r i m i z i b i r l e ş t i r m e k yasal ve ortak 

ç ı k a r I a r ı m ı z d ı r . '
 h 

M a n o l i s B e t e n i o t i s ' i n Savunma Komitesi ile dün yaptığı 

t o p l a n t ı y a Rum MilH^Muhafız Ordusu Komutanı Korgçneral Vorvolakos ve Yunan 

B ü y ü k e l ç i l i ğ i M a s l a h a t g ü z a r ı D i rr i t r i o s
 A

.nni roi. da k a l t ı l d ı l a r . 
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..k;jflahi g a z e t e s i n i n b i l d i r d i ğ i n e g ö r e , yine:' 30 ."-ralık 

tarilij; kşlıi G a z e t e s i n i n b i l d i r d i ğ i n e g ö r e , M a n o l i s B e t e n i o t i s 

dün fi'uŞ-lîeıtıs i lc i 1 er M e c l i s i B a ş k a n ı A l e k s i s G a l a n o s ile de 

bir g ö r ü ş m e ' y a p t ı . G ö r ü ş m e d e Rum S a v u n m a B a k a n ı i l i a d e s , B a k a n l ı k 

M ü s t e ş a r ı L i n o s Ş a k a l l i s , Yunan B ü y ü k e l ç i l i ğ i M a s l a h a t g ü z a r ı 

A n n ı n o s , Ordu K o m u t a n ı K o r g e n e r a l V o r v o l a k o s h a z ı r b u l u n d u l a r . 

G ö r ü ş m e d e n sonra v e r d i ğ i d e m e ç t e G a l a n o s , Ortak S a v u n m a 

D o k t r i n i n i "büyük b a ş a r ı " o l a r a k n i t e l e d i ve bu d o k t r i n i n 

y a l n ı z s a v u n m a g ü c ü n ü a r t ı r m a k l a k a l m a d ı ğ ı n ı f a k a t h a l k ı n 

güverî: d u y g u s u n u ve m o r a l i n i de a r t ı r d ı ğ ı n ı s ö y l e d i . O r t a k 

S a v u n m a D o k t r i n i ' nin dış d ü n y a y a d o ğ r u m e s a j l a r ı n v e r i l m e s i n e 

de y a r d ı m c ı o l d u ğ u n u s ö y l e y e n G a l a n c s , s a v u n m a y l a ilgili Yunan 

y e t k i l i l e r i n i n K ı b r ı s ' a y a p m a k t a o l d u k l a r ı z i y a r e t l e r i n y a r a r l ı 

o l d u ğ u n u da s ö z l e r i n e e k l e d i . 

M a n o l i s B e t e n i o t i s de G a l a n o s
1

 la g ö r ü ş m e s i n d e n sonra 

verdiği d e m e ç t e , O r t a k S a v u n m a D o k t r i n i n e M e c l i s t a r a f ı n d a n 

v e r i l e n d e s t e ğ i n , bütün h a l k ı n d e s t e ğ i d e m e k o l d u ğ u n u söyledi 

ve h a l k ı n i r a d e s i n e d a y a l ı bir ortak savurımadar söz e t t i . 

. Bu arada S i m e r i n i g a z e t e s i , K ı b r ı s Rum o r d u s u n u n b u n d a n 

sonra b ü t ü n s i l a h l a r ı n ı Yunan f a b r i k a l a r ı n d a n t e d a r i k e d e c e ğ i n i 

bi1 d ir i y o r . 

E l e f t h e r o t i p i a g a z e t e s i i s e , Ruın S a v u n m a B a k a n ı K o s t a s 

i 1 ia-d.es
 1

 in bir demecini y a y ı n l ı y o r , i l i a d e s bu d e m e c i n d o , 

Y u n a n siLah f a b r i k a l a r ı n ı n y a b a n c ı f a b r i k a l a r d a n g^. i kolan 

bir y e n i b u l u n m a d ı ğ ı n ı öne sürdü ve b u n l a r ı n g e ç e n l e r d e z i y a r e t 

e t t i ğ i G ü n e y A f r i k a silah f a b r i k a l a r ı n d a n bir farkı b u l u n m a d ı ğ ı n : 

g ö z l e r i y l e g ö r d ü ğ ü n ü b e l i r t t i . 

31 A r a l ı k 1994 t a r i h l i Rum g a z e t e l e r i n i n y a z ı l a r ı da 

ş ö y l e : S i m e r i n i g a z e t e s i , m a n ş e t t e n v e r d i ğ i bir h a b e r d e , Yuna-

n i s t a n ' ı n K ı b r ı s R u m l a r ı ' n a fiili d a y a n ı ş m a içinde o l d u ğ u n u 

ve o r t a k s a v u n m a için istenen h e r ş e y i v e r m e k t e o l d u ğ u n u b i l d i r i -

yor ;v e ş u n l a r ı y a z ı y o r : 

"Yunan S a v u n m a B a k a n l ı ğ ı M ü s t e ş a r ı M a n o l i s B e t e n i o t i s ' in 

y a p t ı ğ ı resmi t e m a s l a r , b i z i m t a r a f için ö z e l l i k l e çok verim-

l i y d i . Bu g ö r ü ş m e l e r , K ı b r ı s ile Y u n a n i s t a n a r a s ı n d a k i O r t a k 

S a v u n m a D o k t r i n i n i n bütün s a f h a l a r ı n ı k a p s a d ı . S a p t a n d ı ğ ı n a 
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göre bu d o k t r i n , süratli bir tempoda hayata g e ç i r i l i y o r ve 

bu do<trinin hayata g e ç i r i l m e s i konusunda izlenen g i z l i l i ğ e 

r a ğ m e n ,
 :
bunun sonuçları pek yakında s o m u t l a ş a c a k . Hükümet 

ç e v r e l e r i n i n g a z e t e m i z e s ö y l e d i k l e r i n e g ö r e , Y u n a n i s t a n ve 

Kıbrıs ilk kez b i r l i k t e karar veriyor ve savunma konusundaki 

konuları gizlilik içinde ileri -götürüyorlar. Bu ç e v r e l e r e g ö r e , 

Y u n a n i s t a n ' ı n , Kıbrıs'ın savunması ile ilgili olarak bütün 

konulara gösterdiği s n i a y ı ^ heyecan v e r i c i d i r . Y u n a n i s t a n ' ı n 

d a y a n ı ş m a s ı sözde değil esaslı ve elle t u t u l u r d u r . Bu ç e v r e l e r e 

g ö r e , Y u n a n i s t a n ' d a n istediğimiz herşey bize v e r : l d i . Bunun 

ö t e s i n d e bütün Elen sahası yanı K ı b r ı s ' t a n E g e ' y e , oradan 
T

r a k y a ' y a , M a k e d o n y a ' y a ve Epir'e kadar bir koruyucu kalkan 

teşkil eden Ortak Savunma D o k t r i n i ' n i n hayata g e ç i r i l m e s i 

için gerekli herşeyin bize verileceği g ü v e n c e s i n i almaktan 

muti uyuz." 

Gazete haberinin d e v a m ı n d a , Rum Yönetimi 'n i n yabancı 

silâhlar y e r i n e Yunan s i l â h l a r ı n ı n tercih e t m e s i n i n Yunanistan 

t a r a f ı n d a n olumlu k a r ş ı l a n d ı ğ ı n ı çünkü RMMO'nun silahlanması 

için y a b a n c ı l a r a verilen m i l y o n l a r c a liranın Y u n a n i s t a n ' a 

gideceğini ve böylece Yunan silah sanayicilerinin g ü ç l e n e c e ğ i n i 

ve yabancı silahlara denk v e y a h u t daha üstün silah üretme 

o l a n a ğ ı n a kavuşacak 1 arını bel i rttik 1 erini y a z ı y o r . Sirnerini 

22-23 Ocak t a r i h l e r i a r a s ı n d a , Rum Meclisi Savurma K o m i t e s i ' n i n 

A t i n a ' y a yapacağı z i y a r e t t e n sonra yeni silah sistemleri sipa-

rişlerinin Y u n a n i s t a n ' a y a p ı l a c a ğ ı n ı , Rum h e y e t i n i n , Yunan 

silah s i s t e m l e r i konusunda a y d ı n l a t ı l a c a ğ ı n ı b i l d i r i y o r ve 

şöyle devam e d i y o r : 

" Y u n a n i s t a n ' ı n bize önerdiği silah listesi hazırdır 

ve nihai karar Yunan Savunma Bakanı Yare
r

irr.os A r s e n i s ' i n Ocak 

ayının ikinci haftası veya Şubat b a ş l a r ı n d a yapacağı ziyarette 

k a r a r l a ş t ı r ı l a c a k t ı r .
 v

u->arı silah sanayii temsilcileri büroda 

y a p t ı k l a r ı t e m a s l o r siidii ıda belirli bir süre iıin^o ve uyyun 

f i y a t l a r ve uygun ödeme k o ş u l l a r ı y l a RMMO'ya "Art.ömis 30" 

u ç a k s a v a r l a r ı , "Lefkosia" (Lefkoşa) tipi personel t a ş ı y ı c ı , 

S t a g e r tipi askeri a r a ç , G-3 tipi otomatik makineli tüfekler 

ve gece c ö r ü ş ü n e sahip d ü r b i n l e r vermeyi ö n e r d i l e r . " 
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Öte y a n d a n , Agon gazetesi aynı konudaki h a b e r i n d e , 

Yun arı... Savunma Bakanlığı Müsteşarı M a n o l i s Beten ict i s ' i n Güney 

Kıbrıs'a yaptığı iki günlük ziyaret s ı r a s ı n d a , RMMdnin satın 

alacağı silah s i s t e m l e r i n i n g ö r ü ş m e n i n esas konusunu teşkil 

e t t i ğ i n i b i l d i r i y o r . 

G a z e t e Rum Y ö n e t i m i ' n i n Y u n a n i s t a n ' d a n satın almayı 

planladığı silah sistemleri a r a s ı n d a , P o m a , "Leonidas" personel 

taşıyıcı araçları dışında AMX-30 tankları ve stager tipi araçlar 

b u l u n d u ğ u n u , ancak bu aşamada RMMO'nun A r t e m i s 30 u ç a k s a v a r l a r ı 

almaşının bu aşamada ihtimal dı;'ı oldUj.'nı- y ^ - ı y o r , G a z e t e , 

bu konudaki kesin k a r a r l a r ı n , Arşen i s
1

 ir Güney Kıbrıs'a yapacağı 

z i y a r e t t e k a r a r l a ş t ı r ı l a c a ğ ı n ı b i l d i r i y o r . 

ör.e yandar Mahi Gazetesi m a n ş e t t e n verdiği di - haoer i nc
 : 

Rum Milli M u h a f ı z O r d u s u n u n pek yakında b*r uçağa K a v u ş a c a ğ ı n ı 

b i l d i r i y o r ve Rum h a v a y o l l a r ı n ı n f i l o s u n d a n çıkarmayı planla-

dıÇı BAC1-11 tipi bir uçağı RMMO liderliğinin dış ülkelere 

yapacctğı L i y a r e t l e r d e k u l l a n ı l m a k amacıyla bu uçağı Rum Milli 

Muhafız Ordusuna hibe e d e c e ğ i n i y a z ı y o r . 

1 Ocak 1995 tarihli Rum g a z e t e l e r i n d e ise şöyle yazılar 

var: Simerini. g a z e t e s i , R u m - Y u n a n ortak savunm3 d o k t r i n i n i n 

ilk h e d e f l e r i n d e n birisinin Rum Milli M U h a f ı z Ordusu ve Yunan 

Alayının tamamen m e k a n i z e edilmesi olduğunu ve bu hedefin 

1995 yılı o r t a l a r ı n a kadar t a m a m l a n a c a ğ ı n ı y a z ı y o r . 

Gazete bu konudaki h a b e r i n i , Atina ve L e f k o ş a ' d a n aldığı 

ve teyit edilmiş olduığunu b e l i r t t i ğ i b i l g i l e r e d a y a n d ı r ı y o r 

ve bu b i l g i l e r e dayanarak yaz aylarına kadar Rum Milli M u h a f ı z 

Ordusunun ateş gücünün 'dehşet v e r i c i ' o l a c a ğ ı n ı , hareket 

o l a n a k l a r ı n ı n İS3 "bol, mükemmel ve güvenli" olacağını bildi-

riyor ve şöyle dew*m e d i y o r : . 

"Aynı b i l g i l e r e göre Kıbrıs ve Y u n a n i s t a n , ortak savunma 

doktrini ç e r ç e v e s i n d e Rum Milli M u h a f ı z Ordusu ve Yunan Alayının 

m a n e v r a ve süratli harekat k a b i l i y e t i n e , ayrıca kara, deniz 

ve hava k u v v e t l e r i n i n işbirliğine büvük ağır'ık v e r i y o r l a r . 
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Ö n c e l i k l i hedefe u l a ş ı l m a s ' için y a p ı l m a k t a olan ve 

y a k ı n gel ecekte yapı 1 ac d!' olanlar şunlardır: 

1. Rum Milli Muhafız O r d u s u ; Fransız yapımı yüz adet 

AMX-30 t a n K , 124 adet modern Rus zırhlısı ve 200 adet Yunan 

imali Leonidas tipi personel taşıyıcı a l a c a k . 

2 . Halen inşası devam eden k a r a , deniz ve hava kuvvetleri 

a r a s ı n d a k i i ş b i r l i ğ i n e yönelik alt yapı tesisleri kesin olarak 

yaza kadar hazır o l a c a k . 

3 . K a r a , D e n i z , ve Hava k u v v e t l e r i n i n işbirliği için 

inşa e d i l m e k t e olan üs yine yaza kadar t a m a m l a n m ı ş o l a c a k . 

4 . Pek y a k ı n d a , sözleşmeli olarak uzun süreli (beş 

y ı l l ı k ) hizmet verecek ilk 500 g ö n ü l l ü n ü n , bunlar Yunan gönü 1 -

l ü s ü d ü r . Rum Milli Muhafız Ordusuna alınmasına b a ş l a n a c a k . 

Bunlar g e n e l l i k l e zırhlı a r a ç l a r ı , çağdaş silah sistemlerini 

k u l l a n a c a k l a r ve hava ve kara b i r l i k l e r i n d e görev y a p a c a k l a r . 

5. Bir çatışma durumunda görevi çok önemli olarak 

kabul edilen Yunan Alayı m e k a n i z e e d i l e c e k . Bu Alayın ır.ekanize 

e d i l e b i l m e s i için gerekli tank ve z ı r h l ı l a r Kıbrıs H ü k ü m e t i n c e 

v e r i l e c e k . Mekan ize e d i l d i k t e n sonra Yunan Alayının savaşabilir-

liîiği büyük oranda a r t a c a k . 

Ortak savunma doktrini p l a n l a m a s ı n a g ö r e , ö n ü m ü z d e k i 

Nikiforos T a t b i k a t ı n d a Yunan A l a y ı n d a n başka Kıbrıs'ta ikmal 

yapacak olan Yunan Hava ve Deniz Kuvveti et ine ait b i r l i k l e r 

de yer alacak." Bunlar hep Yunan b a s ı n ı n d a n sayın millet-

vek i I er i. 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; g e ç e n l e r d e İngil-

tere'yi ziyaret eden Rum Y ö n e t i c i s i Başkanı Glafkos K l e r i d e s , 

Güney Kıbrıs'a d ö n ü ş ü n d e , diç,er tahrik edici ve meydan okuyucu 

hatta tehdit edici sözleri y a n ı n d a Rumların silahlanmayı sürdü-

r e c e k l e r i n i bir kez daha alenen s ö y l e m e k t e n ç e k i n m e m i ş t i r . 
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Yine Rum basın h a b e r l e r i n e göre Rumlar şu s ı r a l a r d a , 

karadan havaya ve karadan karaya a t ı l a b i l e n orta menzilli 

f ü z e l e r aİmak için f a a l i y e t e geçmiş bu 1unmaktadır 1 ar. Rumlar 

bu silahlarla yalnız Kıbrıs Türkleri irin d e n i l , Anavatan 

T ü r k i y e ' n i n g ü n e y sahillerini de v u r a b i l e c e k l e r i h e s a p l a r ı n ı 

y a p m a k t a d ı r 1 a r . Tüm bu ağır silahları yunan istan ' dan getirecek-

leri. personel t a r a f ı n d a n k u l l a n ı l a c a ğ ı n ı da söy 1 emekte.ı de 

ç e k i n m i y o r l a r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; tüm bu y a p ı l a n l a r 

B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r ve dünya kamuoyunun gözleri önünde açıkça 

y a p ı l ı y o r . Gizlenen hiçbir şey y o k . G e r e k ç e l e r i de y u k a r ı d a 

s ö y l e d i ğ i n i z gibi bu y a p ı l a n l a r ı n tümü da savunma a m a ç l ı y m ı ş . 

B u n a k i m inanır. 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi soruyorum 

s i z l e r e , Rumların almış oldukları ve almaya karar verdikleri 

bu ağır silahlar savunma silahları mıdır? K e s i n l i k l e h a y ı r . 

Rumların öne sürdükleri mazaret sahte olup asla kabul g ö r e m e z . 

Çünkü şu anda KKTC'de bulunan Türk A s k e r i , bir Barış O r d u s u d u r . 

R u m - Y u n a n i k i l i s i n i n , 15 Temmuz 1994'te Kıbrıs'ta gerçek-

1eştirdik1 er i ENOSİS amaçlı askeri darbeden s o n r a , 20 Temmuz 

günü Garanti A n t l a ş m a s ı n a dayanarak Kıbrıs'a çıkan ve Mutlu 

Barış H a r e k â t ı n ı g e r ç e k l e ş t i r e n Türk Silahlı K u v v e t l e r i , iste-

selerdi tüm Kıbrıs'ı alabilecek güce s a h i p t i l e r . Ama y a p m a d ı l a r . 

Bu sözlerimiz bugün için de aynen g e ç e r l i d i r . Bundan hiç kimsenin 

şüphesi o l m a s ı n . Yukarıda da söz ettiğim gibi Türk O r d u s u , 

1974'ten bu yana Kıbrıs'ta barışın k o r u y u c u s u ve simgesi olmuş-

tur ve de olmaya devam e d e c e k t i r . 

Bu nedenle olmayan bir Türk tehdidi iden söz ederek 

s i l a h l a n m a k ve bu şekilde h e d e f l e r i n e v a r a b i l e c e k hesaplar 

yapmak h e r h a l d e k e n d i l e r i n e zarar g e t i r e c e k t i r . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Kıbrıs Türk Halkı 

R u m l a r ı n ' b u aşırı silahlanması karşısında doğal olarak huzur-

suz olmakla b e r a b e r bu durumdan asla k o r k m a m a k t a d ı r . Çünkü 

milli d a v a s ı , A n a v a t a n T ü r k i y e ' n i n kesin garantisi altında 

b u l u n m a k t a d ı r . Anavatan y e t k i l i l e r i , her vesile ile Kıbrıs 

T ü r k l e r i n i n y a n ı n d a olduklarını açık ve kesin bir şekilde 

b e l i r t m i ş l e r d i r . Anavatan P a r l a m e n t o s u , gerektiği her z a m a n , 

milli Kıbrıs davasında birlik ve b e r a b e r l i k içinde olduğunu 

ve Kıbrıs Türkünün yanında olduğunu dünya kamuoyuna g ö s t e r m i ş 

ve ısbat e t m i ş t i r . K ı s a c a s ı , Yunan ayak oyunları ile Rumların 

bir yere v a r a b i l e c e k l e r i n i zannetmek h e r h a l d e f 0 ] a saflık 

olur k a n a a t i n d e y i m -

Atatürk İnkılâplarına sıkı sıkı bağlı Kıbrıs Türk H a l k ı , 

eskiden olduğu gibi bugün de, yarın da yine A n a v a t a n ı ile 

D i r l i k t e bu kutsal m ü c a d e l e s i n i s ü r d ü r e c e k t i r ve haklı davasını 

b a ş a r ı y a u l a ş t ı r a c a k t ı r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de Koalisyon 

H ü k ü m e t i n e şunu sormak istiyorum: artan bir şekilde devan 

eden R u m - Y u n a n s i l a h l a n m a s ı , bunun sonucu olarak Y u n a n i s t a n l a 

imzalanan Ortak Savunma A n t l a ş m a s ı ve Kıbrıs'ta yapılan ortak 

askeri t a t b i k a t l a r , Rumların Avrupa B i r l i ğ i n e tek yanlı giriş 

çabaları ve e k o n o m i k a m b a r g o l a r k a r ş ı s ı n d a bizlerin de y a p m a m ı z 

gereken bir şey yok mudur? 

Bu d u r u m d a , C u m h u r i y e t M e c l i s i m i z i n 29 A ğ u s t o s 1994 

tarih ve 5'rıci O l a ğ a n ü s t ü B i r l e ş i m i n d e alınmış bulunan tarihi 

k a r a r l a r ı n , daha fazla vakit g e ç i r i l m e d e n yaşama g e ç i r i l m e s i 

g e r e k m e z mi? 

M e c l i s i m i z i n aldığı tarihi Kararır: 4'üncü m a d d e s i n d e 

aynen şöyle d e n i l m e k t e d i r : 
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"4. Rum Y ö n e t i m i n i n yukarıda b e l i r t i l e n g i r i ş i m l e r i 

r' k a r ş ı s ı n d a , Kıbrıs Türk H a l k ı n ı n temel h a k , çıkar 

ve ö z g ü r l ü k l e r i n i k o r u m a k , siyasi ve ekonomik alan-

larda k a r ş ı l a ş a b i l e c e k zorlukları g ö ğ ü s l e y e b i l m e k , 

Kıbrıs Rum Y ö n e t i m i n i n sahte bir unvan altında 

Kıbrıs'ı Avrupa B i r l i ğ i n e üye yapmak girişimini 

önlemek a m a c ı y l a , KKTC C u m h u r i y e t Meclisi gereken 

önlemleri almak k a r a r l ı l ı ğ ı n ı d u y u r u r ve Rum-Yunarı 

ikilisinin askeri ve savunma a l a n l a r ı n d a aldıkları 

ö n l e m l e r e denk ö n l e m l e r i n Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i 

ile Türkiye C u m h u r i y e t i a r a s ı n d a , D ı ş i ş l e r i , S a v u n m a 

ve güvenlik a l a n l a r ı n d a yapılacak a n t l a ş m a l a r l a 

alınmasını k a ç ı n ı l m a z bir zorunluluk olarak gördüğünü 

v u r g u l a r , ekonomik alanda Kuzey Kıbrıs Türk C u m h u r i y e t i 

ile T ü r k i y e C u m h u r i y e t i arasında tüm k ı s ı t l a y ı o 

ö n l e m l e r i n k a l d ı r ı l m a s ı ve ekonomik e n t e g r a s y o n u n 

t a m a m l a n m a s ı için Hükümetin gereken g i r i ş i m l e r i 

süratle başlatması gereğini oraya koyar." 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Koalisyon Hükü-

metini bir kez daha C u m h u r i y e t M e c l i s i m i z i n almış olduğu bu 

kararları süratle ve vakit g e ç i r m e k s i z i n yaşama geçirmesi 

için u y a r ı y o r , aksi t a k d i r d e tarihi s o r u m l u l u k l a r ı n d a n kurtu-

l a m a y a c a k l a r ı n ı bir kez daha k e n d i l e r i n e hatırlatmayı milli 

bir görev a d d e d i y o r u m . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Konuşmama son verme-

den Kıbrıs Sorunu ile ilgili olarak birkaç konuya özetle dpğir.--

mek istiyorum: 

R u m l a r , son zamanlarda Y u n a n i s t a n ' l a işbirliği içinde 

tek yanlı olarak Kıbrıs'ı Avrupa T o p l u l u ğ u n a sokmak için yoğun 

bir çaba içine g i r m i ş 1 e r d i r . R u m l a r , Kıbrıs Türkünü yok farze-

derek Avrupa T o p l u l u ğ u n a girmek için b a ş v u r m u ş l a r d ı r . R u m l a r , 

bu H a r e k e t l e r i ile 300 m i l y o n l u k topluluk içinde Kıbrıs Türk 

Ha 1kının eş i 11 ik, egemenlik ve garanti gibi temel haklarını 

e r i t i p yoketnıek ve Y u n a n i s t a n ' l a e n t e k r a s y o n olgusunu tamamlamak 

amacını g ü t m e k t e d i r l e r . 

Kıbrıs'ta nihai bir çözüm b u l u n m a d a n , ayrıca Anavatan 

T ü r k i y e ' n i n içinde olmadığı bir ortaklığa K ı b r ı s ' ı n g i r m e s i n i n 

karşısında o l d u ğ u m u z u burada açıkça belirtmek i s t i y o r u m . Burada 

bir noktaya daha değinmek i s t i y o r u m . Koalisyon ortağı d u r u m u n d a 

bulunan CTP'nin K ı b r ı s ' ı n T ü r k i y e ' d e n önce Avrupa B i r l i ğ i n e 

girmesi mümkün o l a b i l i r m i ş gibi bir düşüncesi var. Bazı şartlar-

la bu kabul edi iebi 1 irmiş d e n i l i y o r . B i z , bu görüşün karşısında-

y ı z . Bunu burada b e l i r t m e k t e yarar g ö r ü y o r u m . Acaba H ü k ü m e t i n 

politikası da bu mu? Bu konuda da açıklama b e k l i y o r u m . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; son olarak Güneyde 

ve Kuzeyde olmak üzere 15-18 Ocak tarihleri arasında 3 gün süren 

ve Avrupa B i r l i ğ i n c e finanse edilen "Kıbrıs S e n d i k a l a r Forumun-

dan" çok kısa olarak söz etr.ek istiyorum: 

Bu forumda bazı R u m l a r , dıştan gelen güdümlü ve Rum yanlı-

sı y a b a n c ı s e n d i k a c ı l a r l a b i r l i k t e Kıbrıs T ü r k l e r i n i rencide 

edici sözler s a r f e t m i ş l e r d i r . 
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Ö r n e ğ i n 17 Ocak günü KKTC t o p r a k l a r ı n d a y a p ı l a n t o p l a n t ı d a 

Rum sendi'kfcj. D E O K ' u n t e m s i l c i s i R e n o s P r e u t z a s , KKTC s ı n ı r ı n a 

" A t t i l â H a i t i " , A n a v a t a n ' d a n g e l e n k a r d e ş l e r i m i z e " Y e r l e ş i k l e r " 

KKTC C u m h u r i y e t i n e ise "işgal A l t ı n d a k i B ö l g e " demek k ü s t a h l ı -

ğ ı n d a b u l u n m u ş ve bu k o n u ş m a s ı , Türk d e l e g e l e r i n i n t e p k i s i n e 

neden o l m u ş t u r . 

* 

A v r u p a S e n d i k a l a r K o n f e d e r a s y o n u ( E T U C ) t e m s i l c i s i ise 

y a p t ı ğ ı kor-uşmada ö z e t l e şöyle d e m i ş t i r : 

" K ı b r ı s ' ı , d u v a r l a r ı ve s ı n ı r " M o, r „ >i l : k ı l d ı r a r a k , 

refaıh düzeyini ve sosyal b a r ı ş ı artırt:-dk g f l o - c k t e daha utlu 

ve daha g L z e l bir yer yapa 11 .r.." 

Bt; ai"3(.a Run S e n d i k a c ı l a r , Türk s e n d i k a c ı l a r ı . i l u . r i k 

k e s i n t i l e r i n d e n , e k o n o m i k a m b a r g o l a r d a n ve A v r u p a M a h k e m e s i n i n 

k a r a r ı n d a n söz e t m e l e r i n e b i l e lah^ınül e d e m e y i p , tepki g ö s t e r -

mişler ve bu cjiLi k o n u ş m a l a r ı n a s ı l s ı z o l d u ğ u n u , y a b a n c ı d a v e t -

liler ü;erir.de kötü i n t i h a l a r a neden o l d u ğ u n u ve buna p a r a l e l 

,'lara* T o r u m ' d a o l u m s u z bir hava y a r a t t ı ğ ı n ı s ö y l e m e k g a f l e t i n d e 

bu 1 u n m u I . a r d ı r. 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bahsi geçen Rum 

s e n d i k a c ı l a r ı n k o n u ş m a l a r ı n ı ve Rum y a n l ı s ı t a v ı r koyan A v r u p a 

S e n d i k a l a r K o n f e d e r a s y o n u T e m s i l c i s i n i b u r a d a h u z u r l a r ı n ı z d a 

ş i d d e t l e k ı n ı y o r u m . 

S a y ı n ı3aşkan, sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; R u m l a r , son o l a r a k 

K ı b r ı s s o r u n u n u y e n i d e n B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r g ü n d e m i n e g e t i r m e 

ve b i r ş e y l e r k o p a r m a ç a b a s ı içine g i r m i ş l e r d i r . P e ş i n e n kendi-

l e r i n e b u r a d a n s ö y l e m e k i s t e r i m k i , b ö y l e b i r g i r i ş i m k e n d i l e r i n e 

bir y a r a r s a ğ l a m a y a c a k , a k s i n e z a r a r g e t i r e c e k t i r . Ç ü n k ü dünya 

k a m u o y u , K ı b r ı s R u m l a r ı n ı n , Y u n a n i s t a n ' l a i ş b i r l i ğ i içinde 
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K ı b r ı s ' l a ilgili olarak ç e v i r d i k l e r i dolapları artık anlamış-

l a r d ı r . Rucn-Yunan ikilisinin o y u n l a r ı , artık su üstüne çıkmış-

tır ve h e r k e s ç e de iyice b i l i n m e k t e d i r . K e n d i l e r i n i buradan 

u y a r ı y o r u m . Artk dünyayı yalanları ile, e n t r i k a l a r ı ile aldatmak-

tan v a z g e ç s i n l e r . H a k i k a t l e r i g ö r s ü n l e r . "Dimyat'a pirince gider-

k e n , evdeki bulgurdan da o l m a s ı n l a r . " Bu daima böyle o l m u ş t u r 

ve bu tür;ihareketlerini s ü r d ü r m e l e r i halinde yine aynısı ola-

c a k t ı r . Hiç kuşkuları o l m a s ı n . 

Sayın B a ş k a n , sayın mi 1 letveKi 1 leri; biz barış i s t i y o r u z . 

A n c a k : 

Güven Yaratıcı Ö n l e m l e r P a k e t i y l e ilgili dolaylı görüşme-

lerde o l u m s u z ve uzlaşmaz tutum s e r g i l e y e n , 

Kıbrıs Türk halkının temel hak ve ö z g ü r l ü k l e r i n i hiçe 

s a y a n , 

Kıbrıs Türk H a l k ı n ı , e g e m e n , siyasi ve hukuki açıdan 

e ş i t - a y r ı bir halk olarak g ö r m e y e n , 

G ö r ü ş m e l e r s ü r e c i n i , esas emelleri olan ENOSİb girişim-

lerini ve uzlaşmaz t u t u m l a r ı n ı gizlemek için k u l l a n a n , 

Bu a m a ç l a r ı n ı n g e r ç e k l e ş t i r i l m e s i için Yunanistan ile 

Ortak Savunma A n t l a ş m a s ı dahil s i y a s i , ekonomik ve askeri alan-

larde işbirliğine g i d e n , 

Artan bir hızla silâhlanma g i r i ş i m l e r i n i devam e t t i r e n , 

Yunanistan ile aralarında olan s i y a s i , ekonomik enteg-

rasyonu t a m a m l a y a b i l m e k için Yunanistan ile işbirliği içerisinde 

Avrupa B i r l i ğ i n e tek yanlı üyelik g i r i ş i m l e r i n i y o ğ u n l a ş t ı r a n , 

Kıbrıs Türk halkını u l u s l a r a r a s ı düzeyde izole etmek 

ve ekonomik açıdan çökertmek amacıyla sürdürdüğü ambargolara 

paralel o l a r a k , kendi g i r i ş i m l e r i y l e alınan Avrupa Birliği A d a l e t 

Divanının son kararını siyasi e m e l l e r i n e u l a ş a b i l m e k için bir 

araç olarak k u l l a n a n , ve son o l a r a k , 

Ada'da barış ve huzur ortamını bozan tutum ve davra-

nışlarda ısrarlı olan Rumlarla anlaşmak ve barış yapmak mümkün 

müdür? Takdiri size b ı r a k ı y o r u m . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; çok kez s ö y l e d i k , 

bugün de s ö y l ü y o r u z . Rum-Yunan ikilisi bu d a v r a n ı ş l a r ı y l a bir 

yere v a r a m a z l a r . Hiçbir güç bizleri milli d a v a m ı z d a n ödün vermeye 

z o r l e y a m a z . Binbir yokluk ve z o r l u k l a r içinde bugün ulaşmış 

o l d u ğ u m u z özgür ve insanca yaşama o l a n a k l a r ı n d a n kimse bizi 

y o k s u n . b : r a k a m a z . Kanla ç i z d i ğ i m i z s ı n ı r l a r ı m ı z ı kaldırıp eski 

yokluk ve acılı günlere d ö n m e m i z i , egemenlik h a k l a r ı m ı z d a n , 

barışın ve Kıbrıs Türk Halkının garantisi durumunda bulunan 

Türk A s k e r i n d e n - A n a v a t a n ı m ı z T ü r k i y e ' n i n etkin ve fiili garanti-

sinden ve KKTC o l g u s u n d a n v a z g e ç m e m i z i kimse b e k l e m e y e m e z . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; sözlerime son verir-

ken dünya kamuoyunu bir kez daha hergün biraz daha artan Rum 

s i l â h l a n m a s ı n ı g ö r m e y e , Rum-Yunan ikilisinin segilerrekte olduk-

ları s a ^ t e Bizans o y u n l a r ı n a kanmarnaya davet e d i y o r , Koalisyon 

H ü k ü m e t i n i de bir kez daha C u m h u r i y e t M e c l i s i m i z i n 29 Ağustos 

1994 tarih ve 5' inci O l a ğ a n ü s t ü B i r l e ş i m i n d e almış clduğu tarihi 

k a r a r l a r ı ' v a k i t g e ç i r m e d e n uygulamaya koymasını ö n e r i y o r , hepi-

nizi sevgi ve saygıyla s e l â m l ı y o r u m . Teşekkür e d e r i m . 
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BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r Sayın S e r t e r . Sayın Bakan yanıt 

hakkınızı kullanacak m ı s ı n ı z ? 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Bize de söz v e r i r s e n i z , 

biz de bu konu île ilgili söz almak i s t e r i z . 

BAŞKAN - H ü k ü m e t adına Sayın Bakan cevap verecek e f e n d i m . 

B u y u r u n . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Bakan olursa 

olur Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - E v e t . 

MEHMET CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Biz h ü k ü m e t adına d e ğ i l , 

kendi şahsi g ö r ü ş l e r i m i z i s ö y l e y e c e ğ i z . 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR 

(Yerinden) - N e d i r , ne görüşü? 

MEHMET CİVA (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Rumların silâhlanması 

ile i l g i l i . 

ÖZKER ÖZGÜR ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Gündem dışı konuşmaya 

m i l l e t v e k i l i mi y a n ı t verir? 

MEHMET CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Bu hayati bir k o n u d u r . 

BAŞKAN - Haftaya da siz söz a l ı r s ı n ı z Sayın Civa bu k o n u d a . 

ÖZKER ÖZGÜR ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Senin adına konuşacak 

Atay Bey hiç merak e t m e . 

DERVİŞ EROĞLU (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Civa b e ğ e n m e z s e 

ne olacak? 

MEHMET CİVA ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - B e ğ e n m e z s e m söz a l a c a ğ ı m . 
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DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI ATAY AHMET RAŞİT - Sayın 

B a ş k a n , değerli m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın Vehbi Z . Serter'in ifade 

ettikleri hususlara ben de kısaca değinmek ve bu konuda özellik-

le g e ç t i ğ i m i z yıl zarfında husule gelen g e l i ş m e l e r i kısaca anlat-

mak i s t i y o r u m . 

Herşeyden ö n c e , Rumların Kıbrıs m e s e l e s i n e bakış açıları 

ve konuyu u l u s l a r a r a s ı p l â t f o r m l a r d a m a n ü p ü l e etme d ü ş ü n c e l e r i n e , 

yani bu konu ile ilgili strateji ve planlarına d i k k a t l e e ğ i l m e k 

ve bu konuda doğru teşhisi koyabilmek g e r e k i r . Buna silâhlanma 

ile ilgili başlayacak o l u r s a k , ortada olan gerçek şudur: 

1994 yılı boyunca devam eden Güven Yaratıcı ö n l e m l e r l e 

ilgili m ü z a k e r e l e r s ü r e s i n c e , Güneyin aşırı s i l â h l a n m a s ı tabii 

ki bizi olduğu k a d a r , üçüncü çevre ve B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r i n de 

büyük ölçüde rahatsız e t m i ş t i r . Bu konuda bize gelen b i l g i l e r 

ve d u y u m l a r , üçüncü ç e v r e l e r ve B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r y e t k i l i l e r i -

n i n , Rum Y ö n e t i m i n e ve K l e r i d e s ' e yaptığı ikazlarda aldıkları 

cevap bu s i l a h l a n m a l a r , benden önceki y ö n e t i m i n kurduğu bağlantı-

ların sonucudur şeklinde idi. Yani K l e r i d e s kendisi y ö n e t i m e 

geldikten sonra silâhlanma ile ilgili herhangi bir girişim ve 

bağlantı y a p m a d ı ğ ı iddiasındaydı ve bu şekilde üçüncü ç e v r e l e r e 

m a z a r e t beyan e d i y o r d u . Oysa ki bilâhare 1994 yılının Kasım ayın-

dan i t i b a r e n , G ü n e y d e , Güney M e c l i s i n i n Savunma K o m i t e s i n d e yapı-

lan d e ğ e r l e n d i r m e l e r ve basına y a n s ı y a n a ç ı k l a m a l a r konuyu açık 

seçik ortaya k o y m u ş t u r ki Klerides de y ö n e t i m e geldiği günden 

bu yana silâhlanma y ö n ü n d e ve d o ğ r u l t u s u n d a k i ç a b a l a r ı n a hızla 

devam e t m i ş t i r . En son geçen hafta yapılan t o p l a n t ı d a n s o n r a , 

Rum basınında çıkan h a b e r l e r , ilk etapta 215 milyon Kıbrıs Liralık 

bir bütçenin bununla ilgili olarak o n a y l a n d ı ğ ı n ı ve bunun büyük 

kısmının Rusya'dan ve Fransa'dan en son modern t a n k l a r ı n alınması 

d o ğ r u l t u s u n d a k u l l a n ı l a c a ğ ı ve harcanacağı ş e k l i n d e d i r . Ayrıca 

y i n e S a v u n m a K o m i t e l e r i n i n vardığı karara g ö r e , Rum Milli M u h a f ı z 

O r d u s u n u n d a , 5 bin Yunan asıllı subayın da istihdam edilmesi 

o n a y l a n m ı ş b u l u n m a k t a d ı r . Bundan da a n l a ş ı l m a k t a d ı r ki; Rum tarafı 

biraz önce ifade ettiğim strateji ve plânların d o ğ r u l t u s u n d a 

Kıbrıs m e s e l e s i n i bir yandan u l u s l a r a r a s ı plâtformda t ı r m a n d ı r m a y a 

ve g ü n c e l l i ğ i n i s a ğ l a n m a y a , gündemde t u t m a y a ç a l ı ş ı r k e n , diğer 

yandan da bu silahlanma ç a b a l a r ı n a büyük bir süratle devam 

e t m e k t e d i r l e r . 
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Bu noktada Rum Yönetiminin "amacı n e d i r , ne o l a b i l i r ? 

Bununla ilgili olarak y a p ı l a b i l e c e k d e ğ e r l e n d i r m e d e hemen 

ortaya çıkacak olan husus ş u d u r . Yine 1994 yılı süresince 

Güven Yaratıcı Ö n l e m l e r l e i l g i l i , m ü z a k e r e l e r 

devam ederken ve onlar da Kıbrıs Türk Tarafı açısından 

B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r i n de b e k l e n t i l e r i d o ğ r u l t u s u n d a bir noktaya 

g e t i r i l m i ş k e n 94 yılı Haziran ayı ortasında m ü t e a k i b e n 

Temmuz ayında ç ı k a r ı l m ı ş ABAD Kararı bu olayı büyük ölçüde 

berhava e t m i ş t i r . Onun akabinde Temmuz ve A ğ u s t o s ayları 

içerisinde adadaki barış ve güven ortamını büyük 

ölçüde zedeleyen sınır ihaleleri olayları ö z e l l i k l e Rum 

t a l e b e l e r i n bu olaylara teşvik edilmesi ve k ı ş k ı r t ı l m a l a r ı 

burdaki güven ortamını büyük ölçüde s a r s m ı ş t ı r . Bunu takiben 

hepimizin bildiği ve halen kısmen y a ş a m a k t a o l d u ğ u m u z elektrik 

kesintileri ile ilgili baskı u n s u r u . Yani şunu ifade etmek 

istiyorum.Rum tarafı elindeki her türlü imkan bir baskı silahına 

dönüştürülmesi çaba ve gayreti i ç e r i s i n d e d i r . Planını ve 

stratejisini buna göre y a p m ı ş t ı r ve y a p m a k t a d ı r . Silahlanma 

da bunun bir başka boyuta olan y a n s ı m a s ı d ı r . Biz Kıbrıs Türk 

tarafı olarak Koalisyon H ü k ü m e t i n i n d e ğ e r l e n d i r m e ve 

protokol ç e r ç e v e s i n d e biz her zaman g ö r ü ş m e l e r d e n yana 

o l d u ğ u m u z u ifade ede g e l d i k . Bununla ilgili olarak da görüşmecimiz 

C u m h u r b a ş k a n ı m ı z Sayın Rauf Denktaş biz Kıbrıs Türk tarafı 

olarak ön koşulsuz olarak g ö r ü ş m e y e hazır o l d u ğ u m u z u ifade 

e t m i ş t i ^ 21 Kasım 1994 t a r i h i n d e Genel S e k r e t e r e yazdığı 

m e k t u p t a bu açıkça ifadesini b u l m u ş t u r , ümit ederiz ki bu 

ada üzerinde kalıcı adil bir barışın b u l u n m a s ı m ü z a k e r e 

yolu ile s a ğ l a n ı r . Ancak bunun tek taraflı olması k e s i n l i k l e 

mümkün d e ğ i l d i r . Bu barışı sağlamak için iki t a r a f a ihtiyaç 

v a r d ı r . îki tarafın iyiniyetine ihtiyaç v a r d ı r . Biz 94 yılı 

boyunca g ö s t e r i ğ i m i z iyiniyeti 95 y ı l ı n d a d a g ö s t e r m e y e devam 

e d e c e ğ i z . 
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B e k l e n t i m i z u l u s l a r a r a s ı bu konuda y a r d ı m c ı 

olmaya çalışan u l u s l a r a r a s ı ç e v r e l e r i n , camianın üçüncü 

çevrelerin de konu y a k l a ş ı m l a r ı n ı n daha gerçek ve somut 

baza indirgenerek , m ü z a k e r e l e r l e ilgili olarak p a r a m e t r e -

lerin ve kriterlerin t e s p i t i n d e daha sağlıklı sonuçlara 

ulaşı l a b i l m e s i d i r . Bu arada şunu da ifade e t m e k t e bu vesile 

ile bir yarar v a r . B i l d i ğ i n i z gibi Ocak ayı içerisinde 

Amerika Dışişleri B a k a n l ı ğ ı n ı n M ü s t e ş a r Y a r d ı m c ı l a r ı n d a n 

Holbrooker Kıbrıs'ı ziyaret e t m i ş t i r . Onlarla bir seri 

g ö r ü ş m e l e r i m i z o l d u . önümüzdeki hafta içerisinde ise 

Beyaz Sarayın Kıbrısla ilgili olarak K o o r d i n a t ö r ü olarak 

atanan Beattie g e l e c e k , onlarla g ö r ü ş m e l e r i m i z devam 

e d e c e k . D o l a y ı s ı y l e bizce aslında g ö r ü ş m e l e r i n başlaması 

için varolan ortak zeminin üçüncü çevrelerin A m e r i k a ' 1 ı l a r ı n 

ve Birleşmiş Milletleride katkısı ile sanırım h e r h a l d e 

Rum tarafına da bu ortak zeminin varlığı telkin edilerek 

m u h t e m e l e n g ö r ü ş m e l e r y a p ı l a b i l e c e k t i r . 

T e k r a r e d i y o r u m . Biz 1994 yılında g ö s t e r d i ğ i m i z 

i y i n i y e t l e , iyi yaklaşımı 1995 y ı l ı n d a da g ö s t e r m e y e 

devam e d e c e ğ i z . T e ş e k k ü r e d e r i m . 
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BAŞKAN - Efendim? B u y u r u n . 

VEHBİ Z . SERTER { L e f k o ş a ) ( Y e r i n d e n ) - Birşey sorabilir 

miyim Sayın Başkan? 

BAŞKAN - Tabii t a b i i . Soru mu s o r a c a k s ı n ı z Sayın Bakana? 

Yerinizden s ö y l e y e b i l i r s i n i z i s t e r s e n i z . Buyurun e f e n d i m . 

VEHBÎ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Sayın B a k a n ; ben 

özetle k o n u ş m a m d a , Avrupa Birliği ile ilgili o l a r a k , Kıbrıs'ın 

Avrupa B i r l i ğ i n e girmesi ancak Anavatan T ü r k i y e ' n i n bu B i r l i ğ e 

g i r m e s i n d e n sonra kabul e d i l e b i l i r d e d i m . Bu g ö r ü ş ü m e k a t ı l ı y o r 

m u s u n u z . B i r . 

ikincisi; artan Rum silâhlanması ve R u m - Y u n a n i k i l i s i n i n , 

Kıbrıs Sorunu ile ilgili s e r g i l e m e k t e o l d u k l a r ı o l u m s u z tutum 

ve d a v r a n ı ş l a r ı k a r ş ı s ı n d a , M e c l i s i m i z i n 29 A ğ u s t o s 1994'te almış 

olduğu tarihi k a r a r ı n , hemen Koalisyon H ü k ü m e t i n c e yaşama geçi-

rilmesini i s t e d i m . Bu ikinci soruma da k a t ı l ı y o r m u s u n u z ? 

Geçirecek misiniz? C e v a p l a n d ı r ı r s a n ı z çok memnun o l u r u m . 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - Sayın S e r t e r ; çok özür dile-

r i m . Sayın Başbakanın yanında bir başka konu ile ilgili çağrıl-

dığım için, k o n u ş m a n ı z ı n o bölümünü y a k a l a y a m a d ı m , özür d i l e r i m . 

VEHBÎ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - E s t a ğ f u r u l l a h . 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - S o r u l a r ı n ı z a m e m n u n i y e t l e 

yanıt v e r e b i l i r i m . Avrupa Birliği ile ilgili olarak hükümet görü-

şümüz ve g ö r ü ş m e c i m i z i n görüşü yine 21 Kasım 1994 t a r i h i n d e Genel 

S e k r e t e r e yazdığı m e k t u p t a açık seçik ifadesini b u l m a k t a d ı r . 

Orada Sayın C u m h u r b a ş k a n ı m ı z d e m e k t e d i r ki; önce Güven Yaratıcı 

Ö n l e m l e r l e b i r l i k t e esasa m ü t e a l l i k g ö r ü ş m e l e r d e , m u t a b a k a t hasıl 

o l m a s ı , y a n i , p a r a m e t r e l e r i n , k r i t e r l e r i n b e l i r l e n m e s i , ondan 

sonra çözümden esasa m ü t e a l l i k çözümden s o n r a , Avrupa B i r l i ğ i n e 

girişle ilgili olarak daha önce Gali F i k i r l e r D i z i s i n d e ifade 

edildiği g i b i , bunun iki ayrı r e f e r a n d u m ile halklara sorulma 

noktasına kadar gidecek bir prosedür içerisinde g e r ç e k l e ş t i r i l -

mesi mümkün olabilir diye Sayın C u m h u r b a ş k a n ı m ı z bunu m e k t u b u n d a 
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B i r l e ş m i ş M i l l e t l e r Genel S e k r e t e r i n e b i l d i r m i ş b u l u n m a k t a d ı r . 

H ü k ü m e t görüşü de o çerçeve içerisinde devam e t m e k t e d i r . M e c l i s 

Kararımızın h a y a t i y e t e g e ç i r i l m e s i konusunda ben şunu ifade etmek 

i s t i y o r u m . M e c l i s i n , K a r a r ı m ı z ı n h a y a t i y e t e g e ç i r i l m e s i , ö z e l l i k l e 

entegrasyon konusu o günkü koşullar içerisinde y i n e d ü ş ü n ü l d ü ğ ü 

g i b i , bu tamamen Rumların tek yanlı ve tek taraflı Avrupa Birli-

ğine giriş h a r e k e t l e r i n e k a r ş ı , bizim a l a b i l e c e ğ i m i z bir t e d b i r , 

ö n g ö r ü l e n bir t e d b i r olarak a l ı n m ı ş t ı . D o l a y ı s ı y l e bu konu ile 

ilgili herhangi bir sonuca ulaşmış d e ğ i l . Yani daha h e n ü z , bunun-

la ilgili g ö r ü ş m e l e r d e n tamamen k o p m u ş , artık y a p ı l a b i l e c e k birşey 

y o k , d o l a y ı s ı y l e Rumlar kendi y o l l a r ı n a devam e d e c e k l e r . Siz 

de kendi kararınızı verin diye b ö y l e bir noktaya gelmiş d e ğ i l i z . 

VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ben e n t e g r a s y o n d a n 

önce aslında şunu s ö y l e m i ş t i m . R u m l a r , Rum ve Y u n a n l ı l a r l a bir-

likte birşey i m z a l a d ı l a r . B i l i y o r s u n u z bir S i l â h l a n m a A n l a ş m a s ı . 

Askerin Ortak Savunma A n l a ş m a s ı . Biz de aynı yola g i d e m e z miyiz? 

Bir Savunma Anlaşması şu anda imzalayamaz mıyız aynı şekilde 

Rumlara paralel olarak? 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - T ü r k i y e ' y e b i z i m . . . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r i n d e n ) - Onlara paralel 

o l a r a k . 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIAMICI ÖZKER ÖZGÜR 

(Yerinden) - İhtiyacımız yoktur bizim öyle ş e y e . İ h t i y a c ı m ı z var mı? 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - Bizim şu anda askeri konu-

larla ve savunma ile ilgili konularda bizim herhangi bir farklı 

d ü ş ü n c e m i z veya farklı bir k o n u m u m u z k e s i n l i k l e sözkonusu d e ğ i l . 

Zaten defacto olarak T ü r k i y e , garantör olarak b u r a d a d ı r ve ga-

rantör olarak da Silâhlı K u v v e t l e r i n i . . . 

VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Aynı g a r a n t i s i Rum-

ların da var aynı g a r a n t ö r d e v l e t o l a r a k . 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - Burada şeye devam e t t i r m e k t i r . 

VEHBİ Z . SERTER (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Onun da var g a r a n t i s i . 

Ö Z K E R ÖZGÜR ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 m ü d a h a l e e t m e d i . 



; 
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VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - G a r a n t i y e ek olarak 

şey e t t i m . 

ÖZKER ÖZGÜR ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 0 m ü d a h a l e e t m e d i . 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - A s t ı n d a . . . 

VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Y u n a n i s t a n şu anda 

G ü n e y d e d i r . Nasıl m ü d a h a l e etmedi? 

ÖZKER ÖZGÜR ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - H a y ı r , 1974'te m ü d a h a l e 

e t m e d i . 

BAŞKAN - E v e t , devam edin e f e n d i m . Lütfen m ü d a h a l e et-

meyin e f e n d i m . 

VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Resmen g ü n e y d e d i r . 

BAŞKAN - C e v a b ı n ı z ı verin e f e n d i m , l ü t f e n . 

VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 1960'tan beri o r d a d ı r . 

ATAY AHMET RAŞİT (Devamla) - Bunlar tamamen dış politika 

ile ilgili, ö z e l l i k l e bu içerisinde b u l u n d u ğ u m u z t e m a s l a r ve 

görüşme süreci içerisindeki g e l i ş m e l e r e göre Ankara ile istişare 

e d i l e r e k , d e ğ e r l e n d i r i l e r e k yapı lacak a.Aımlar, atılacak adımlar 

ve verilecek k a r a r l a r d ı r . T e ş e k k ü r e d e r i m . 

VEHBİ Z . SERTER ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - T e ş e k k ü r e d e r i m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r ederim Sayın B a k a n . 

SALİH USAR ( G i r n e ) ( Y e r i n d e n ) - A n a y a s a hükmü vardır Sayın 

H o c a . Daha ne isten a n l a ş m a l a r d a ? 

ÖZKER ÖZGÜR ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - 10'uncu m a d d e v a r d ı r . 

A n a y a s a n ı n Geçici 10'uncu maddesi v a r . Daha ne isten? 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; üçüncü gündem dışı konuşma 

istemi Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın 

Hüseyin A n g o l e m l i
1

 den g e l m i ş t i r . Konu; "Esnaf ve Z a n a a t k a r l a r ı n 

Durumu." Okuyun l ü t f e n . 
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KATİP -

KKTC C u m h u r i y e t Meclisi Başkanlığı 

Lefkoşa 

Ö n ü m ü z d e k i ilk Meclis B i r l e ş i m i n d e "Esnaf ve 

Zanaatkarın" durumuna ilişkin gündem dışı bir konuşma 

yapmak i s t i y o r u m . Gereken işlemin y a p ı l m a s ı n ı saygılarımla 

arzederim 

Hüseyin Angolemli 

TKP Gazi Mağusa M i l l e t v e k i l i 

BAŞKAN - Buyurun e f e n d i m . Buyurun Sayın A n g o l e m l i . 

HÜSEYİN A N G O L E M L İ (Gazi M a ğ u s a ) - Sayın B a ş k a n , sayın 

m i l l e t v e k i l l e r i ; bugün aslında denetim g ü n ü d ü r . Gönül arzu 

ederdi ki bakanlar hepsi bir tam burda o l s u n . B a ş l a r ı n d a 

da Başbakan dursun ve bu denetim günü gereği gibi y a p ı l s ı n . 

Bu yapılsa toplum yararına büyük m e s a f e l e r a l ı n a b i l i r . Ama 

gerçekten böyle günlerde b a k a n l a r ı m ı z ı n burda olması g e r e k i r k e n 

hiçbiri içerde y o k t u r . 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR 

( Y e r i n d e n ) - Bizi bakandan sayman g a l i b a . 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen Devlet Bakanı 

Başbakan Yardımcısı t u r i z m d e n sorumlusun Sayın Ö z g ü r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l e l t v e k i 1leri; 1994 içerisinde 

birçok k e s i m l e r i m i z iflasın e ş i ğ i n e g e l m i ş t i r , büyük bir 

çıkmaz içerisine g i r m i ş t i r . Bu k e s i m l e r d e n bir tanesi de ve 

bizim orta d i r e ğ i m i z sayılan ve öyle esnaf ve z a a n a a t k a r -

l a r ı m ı z d ı r . Bu kesim büyük çıkmaz i ç e r i s i n d e d i r . 
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B o r ç l a n m ı ş d u r u m d a d ı r . Faizler altında e z i l m e k t e d i r . Halkın 

ekonomik durum nedeni ile alım gücü d ü ş ü n c e g e r ç e k t e n 

siftah bile y a p a m a y a n birçok küçük e s n a f ı m ı z v a r d ı r . 

Öte y a n d a n , Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; 

köşe bucak k u r u y e m i ş s a t a n , köşe bucak b i r t a k ı m eşya satan 

kişilerin de varlığı bir de ü l k e m i z d e Ordu Pazarı denen 

olgunun büyük o l u m s u z l u k l a r ı altında küçük e s n a f ı m ı z 

e z i l m e k t e d i r . Dükkan kiraları hem fahiş f i y a t l a r d a , hem de 

dövize e n d e k s l e n m i ş t i r . 

Sayın b a ş k a n , sayın ıri 1 letveki 1 leri; elektrik 

k e s i n t i l e r i n i n de habersiz y a p ı l m a s ı birçok iş yerinin 

gün boyunca h i ç b i r ş e y üretmeden orda durması birçok iş 

yerinin ü r ü n l e r i n i n bozulup atılması bu kesimi giderek çok 

zor durumlara d ü ş ü r m ü ş t ü r . Bütün bu o l u m s u z l u k l a r y a ş a n ı r k e n 

f a i z l e r bu kesimin iş y a p m a , işini s ü r d ü r e b i l m e s i için aldığı 

b o r ç l a r , k r e d i l e r , f a i z l e r çok yüksek o r a n l a r d a i ş l e m i ş t i r . 

Ve ürün yapıp gerekli s a t ı ş l a r ı , h i z m e t l e r i piyasaya süremeyen 

bu kesim tabii ki zamanı gelmiş, b o r ç l a r ı n ı da ö d e m e m i ş t i r . 

Bu nedenle de zamanında da ödeme y a p a m a d ı ğ ı için borçları 

dağ gibi y ı ğ ı l m ı ş ve esnaf ve z a n a a t k a r ı m ı z ı n büyük bir kesimi 

iflasın eşiğine g e l m i ş t i r . 
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Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; ü l k e m i z d e esnaf ve 

zanaatkara düşük faizle %86-90 civarında kredi v e r i l d i ğ i n e iliş-

kin birtakım g ö r ü ş l e r ortaya a t ı l m a k t a d ı r . E v e t , böyle bir du-

rum v a r d ı r , ancak bu verilen k r e d i l e r 40 m i l y o n , 50 milyon civa-

rındadır ki bugünün şartlarında bu k r e d i l e r l e iş y ü r ü t e b i l m e k , 

m e v c u t işini s ü r d ü r e b i l m e olanağı da y o k t u r ve kaldı ki bu kredi-

ler de Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; v e r i l e b i l m e s i için 

birçok e n g e l l e r d e n g e ç m e k t e d i r ve ne acıdır ki bu konuda da birçok 

p a r t i z a n l ı k l a r da y a p ı l m a k t a d ı r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi esnaf ve zanaat-

karın bu durumu nedeni ile sigortaya borçları y ı ğ ı l m ı ş t ı r . Bu 

kesim hem kendi sigorta p r i m l e r i n i , hem de yanında ç a l ı ş t ı r d ı ğ ı 

kişilerin sigorta primlerini ö d e y e m e z duruma d ü ş m ü ş t ü r . Çünkü söz-

lerimin başında da söylediğim g i b i , hem toplumun alım gücü düşü-

tüğü için siftah bile y a p a m a y a n küçük e s n a f , öte yandan zanaat-

karımız habersiz elektrik k e s i n t i l e r i nedeni ile gün boyu çalışa-

madığı h a l d e , birşey ü r e t e m e d i ğ i h a l d e , sigortaya yatırma mükel-

lefiyetleri de s ü r m ü ş t ü r . Bu nedenle bu durumda olan esnaf d a , 

z a n a a t k a r l a r ı m ı z ı n sigortaya olan b o r ç l a r ı n ı n d o n d u r u l m a s ı , bu 

konuda gereken kolaylığın g ö s t e r i l m e s i l â z ı m d ı r . 

Y i n e , Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; aldıkları kredi 

borçları d a , yüksek f a i z l e r nedeni ile her gün b ü y ü m e k t e d i r ve 

bu 1994 yılın getirdiği o l u m s u z l u k l a r nedeni ile bu b o r ç l a r ı n 

zamanında ödenmesi birçok esnaf ve z a n a a t k a r için hemen hemen 

o l a n a k s ı z duruma g e l m i ş t i r . Bugün Türkiye C u m h u r i y e t i zora giren 

ç i f t ç i s i n i n faizlerini b a ğ ı ş l a m ı ş t ı r . Bizim de esnaf ve zanaat-

karımız bu konuda d e v l e t elinin k e n d i s i n e de u z a n m a s ı n ı bekle-

m e k t e d i r . Bu faizler a l t ı n d a , bu kesim e z d i r i I m e m e l i d i r . Bu 

nedenle faizler konusunda da gerekli ilginin g ö s t e r i l m e s i ve bu 

borçların belli .kısımlarının hiç olmazsa d o n d u r u l m a s ı g e r e k m e k t e d i r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; bütün k e s i m l e r %215 

olarak açıklanan resmi e n f l â s y o n u n a l t ı n d a d ı r ve bu kesime de 

bu enflâsyon nedeni ile ö z e l l i k l e dükkân s a h i p l e r i , bu oranda 

k i r a l a r ö n g ö r m e k t e d i r ve dediğim gibi büyük bir bölümü de dövize 

endekslenmiştir. 
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Şu anda birçok ş e h r i m i z d e Evkafın olan ve Evkaftan 

k i r a l a d ı k l a r ı d ü k k a n l a r içerisinde işlerini s ü r d ü r m e y e 

çalışan küçük esnaf ve z a n a a t k a r ı m ı z elde ettikleri b i l g i l e r e 

göre b u g ü n l e r d e Evkaf t a r a f ı n d a n k e n d i l e r i n e enflasyon 

oranında yüksek ö l ç ü l e r d e kiralar ö n g ö r ü l m e k t e d i r . Buradan 

çağrıda b u l u n u y o r u m , ö z e l l i k l e Evkaf K u r u l u ş u m u z u n ve bu 

Kuruluşla ilgili B a k a n l ı ğ ı n bu konuya iyilmesi ve bu iş 

y e r l e r i n d e y a ş a m l a r ı n ı sürdürmeye çalışan esnaf ve 

z a n a a t k a r l a r ı n d ü k k a n l a r ı n ı n ve işyerlerinin a y l ı k l a r ı n ı , 

kira b e d e l l e r i n i yüksek t u t m a s ı n l a r bu insanların ödeye-

bileceği s e v i y e l e r d e t u t s u n l a r . 

Sayın B a ş k a n , sayın m i l e l t v e k i 1leri; sözlerimi tamam-

larken Hükümeti bir kez daha uyarmak i s t e r i m . Esnaf ve 

z a n a a t k a r ı m ı z iflasın eşiğine g e l m i ş t i r . A n l a t t ı ğ ı m ç e r ç e v e d e , 

verdiğim ö n e r i l e r ç e r ç e v e s i n d e devletin ilgisini b e k l e m e k t e d i r . 

H e p i n i z e saygılar s u n a r ı m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r Sayın A n g o l e m l i . 

H ü k ü m e t adına y a n ı t verecek m i s i n i z ? 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN Y A R D I M C I S I ÖZKER ÖZGÜR 

( Y e r i n d e n ) - H a y ı r . E l e ş t i r i l e r d e n y a r a r l a n a c a ğ ı z e f e n d i m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r Sayın Özker Ö z g ü r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi de onaya ve b i l g i y e 

sunuş işlemleri y a p ı l a c a k t ı r . Onaya geçmeden önce ad okumak 

sureti ile yoklama y a p a r m ı s ı n ı z . 

(Ad okunarak y o k l a m a y a p ı l d ı . ) 
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KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r e d e r i m . Toplantı yeter sayısı m e v c u t t u r . 

T o p l a n t ı m ı z a devam e d i y o r u z . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; onaya s u n u l a c a k l a r b ö l ü m ü n d e ; 

1. 1990 C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı ve M i l l e t v e k i l l i ğ i Seçim Sonuç-

larını Araştırma üzere Kurulan Meclis A r a ş t ı r m a Komitesi 

Başkan Veklinin Komiteye yeni bir sürenin v e r i l m e s i n e ilişkin 

Tazkeresi v a r . Okuyun lütfen. 

KÂTİP -

C u m h u r i y e t Meclisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

Komitemiz ç a l ı ş m a l a r ı n ı t a m a m l a y a b i l m e k için yeniden 

ek süreye ihtiyaç d u y m u ş t u r . Bu nedenle bugünden başlayarak 

Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi y ö n ü n d e 

gereğinin y a p ı l m a s ı n ı saygılarımla a r z e d e r i m . 

Sonay Adem 

Araştırma Komitesi Başkan Vekili 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; Tezkere hakkında söz 

isteyen var m ı ? . . .Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . 

E t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

2'nci Tezkere; Gülsen i çöz' ün k a y b o l m a s ı , kaçması 

ve/veya k a ç ı r ı l m a s ı n ı n sonuçlarını ve olayın sonuçlarını 

araştırmak üzere kurulan Meclis Araştırma Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı n ı n 

Komiteye yeni bir sürenin v e r i l m e s i n e ilişkin T e z k e r e . Okuyun 

1ütfen. 
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C u m h u r i y e t Meciisi B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

Komitemiz ç a l ı ş m a l a r ı n ı t a m a m l a y a b i l m e s i için yeniden 

ek süreye ihtiyaç d u y m u ş t u r . Bu nedenle bugünden başlayarak 

K o m i t e m i z e iki aylık yeni bir sürenin verilmesi y ö n ü n d e 

gereğinin yapılmasını saygılarımla a r z e d e r i m . 

Hüseyin Celal 

A r a ş t ı r m a Komitesi Başkanı. 

BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? 

Y o k t u r . Oylarınıza s u n u y o r u m . Kabul e d e n l e r ? . . . E t m e y e n l e r ? 

Ç e k i m s e r ? . . . O y b i r l i ğ i ile kabul e d i l m i ş t i r . 

Şimdi de bilgiye sunuş işlemleri y a p ı l a c a k t ı r . 

Birinci sırada; C u m h u r i y e t Meclisi Başkanlık Divanının 

Yüksek Adliye Kuruluna üye seçiminde u y g u l a n a c a k esasları 

düzenleyen kararı v a r d ı r . Okuyun lütfen. 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 

S a y ı : B . D . K . No ; 9 / 2 / 9 5 T a r i h : ih Ocri; 'Q'ci 

C u m h u r i y e t M e c l i s i 

Genel K u r u l u n a , 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı k D i v a n ı n ı n , 17 Ocak 1995 

t a r i h l i t o p l a n t ı s ı n d a a l m ı ş o l d u ğ u , Y ü k s e k A d l i y e K u r u l u n a 

üye S e ç i m i n d e U y g u l a n a c a k E s a s l a r ı B e l i r l e y e n K a r a r ı i l i ş i k t e 

b i l g i n i z e s u n u l m a k t a d ı r . 

A y h a n M . A C A R K A N 

C u m h u r i y e t M«.c!i
c

i B a ş k a n ı 
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Y I L t ? ı -
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T A R İ H : 1/ Ocak 1995 

B . D . K . N .0 : 9 /1 / 9 b 

C U M H U R İ Y E T M E C L İ S İ B A Ş K A N L I K D İ V A N I N I N , 

Y Ü K S E K A D L İ Y E K U R U L U N A ÜYE S E Ç İ M İ N D E 

U Y G U L A N A C A K E S A S L A R I B E L İ R L E Y E N K A R A R I 

C u m h u r i y e t Meclis.' B a ş k a n l ı k D i v a n ı , 

C u m h u r i y e t M e c l i s i İ ç t ü z U ğ U n ü n 164'üncü maddesi 

u y a r ı n c a Y ü k s e k A d l i y e K u r u l u n a üye s e ç i m i n i n 

10 M a r t 1995 tarihinde y a p ı l m a s ı n a ve s e ç i l e c e k 

— ü y e n i n b e l i r l e n m e s i a m a c ı y l a e k ' t e b e l i r t i l e n 

d u y u r u n u n R e s m i G a z e t e ' d e ilân edilerek ve 

d i ğ e r b a s ı n v e ...yayın a r a ç l a r ı y l a kamuoyuna 

duyurulmasına; ..ayraca S i y a s a l P a r t i G r u p B a ş k a n -

l ı k l a r ı n a b i l d i r i l m e s i n e K a r a r v e r i r . 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 

Y Ü K S E K A D L İ Y E K U R U L U Ü Y E L İ Ğ İ N E A D A Y L I K B A Ş V U R U S U 

İLE İ L G İ L İ D U Y U R U 

Omhuriyeî Meclisi Başkanlık Divanı, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü uyarınca 

Yüksek Aoliye Kuruluna üye seçiminin 10Mart 19&5 tarihinde yapılmasına karar 

vermiştir. 

Yüksek Adliye Kuruluna üye olmak isteyen aşağıdaki nitelikleri taşıyan 

adayların en geç 30 Ocak 1995 Pazartesi günü mesai saati sonuna kadar Cumhuriyet 

Meclisi Başkanlığına kanıtlayıcı belgelerle birlikte başvurmaları gerektiği 

önemle duyurulur. 

Yüksek Adliye Kuruluna aday olacak kişilerin aşağıdaki genci ve özel 

nitelikleri taşımaları gerekir: 

(1) Genel Nitelikler: 

(a) Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Yurttaşı olmak; 

(b) Kamu haklarından yasaklı bulunmamak; 

(c) Meslek veya görevi ile ilgili olarak disiplin cezasına çarp-

tırılmamış olmak; 

(ç) Bir yıldan fazla hapis cezasına çarptırılmamış olınak veya affa 

uğramış olsalar dahi, rüşvet, hırsızlık, dolandırıcılık, sahte-

cilik, irtikap, ırza geçme, hileli iflâc ve ıeıırori yüz kızartıcı 

suçlardan dolayı mahkûm olmamış olmak; ve 

(d) Yargının genel işleyişi, düzenli çalışması, yargıçların vf mahke-

melere bağlı kamu görevlilerinin görevlerine devamları, işlerin 

verimli bir biçimde yürütülmesi, yargıçların yetiştirilmeleri ve 

mesleğin vakar ve onurunu korumaları yönünde gerekli önlemlerin 

alınmasına yardımcı olabilecek nitelik ve yeterliliğe sahip olmak. 

(2) özel Nitelikler: 

(a) Avukatlar için, en az on yıl icrai meslek etmiş olmak; (belge 

ibraz edilmelidir) 

(b) Kamu görevlisi veya diğer kamu personeli hukukçular için, kamu 

hizmetinde en az on yıl hukuk hizmeti gerektiren bir görevde 

çalışmış olmak; (belge ibraz edilmelidir) 

(c) Kamu görevlileri veya diğer kamu personeli için, en az beş yılı 

yöneticilik olmak üzere en az on yıl süreyle kamu hizmetinde 

görev yapmış olmak. (Belqe ibraz edilmelidir) 
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BAŞKAN - îkinci sırada; C u m h u r b a ş k a n l ı ğ ı n ı n ; Ekcnomi 

ve Maliye B a k a n l ı ğ ı n ı n ; içişleri B a k a n l ı ğ ı n ı n ; Bayındırlık 

ve Ulaştırma Bakanlığının ve G e n ç l i k , Spor ve Çevre B a k a n l ı ğ ı n ı n 

yapılan yeni atamaları o n a y l a n d ı ğ ı n a ilişkin T e z k e r e s i . 

Okuyun lütfen. 
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KUZHY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Lefkoşa, 

18 Ocak, 1995 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

LEFKOŞA. 

İLGİ: 18.1.1995 tarihli Başbakanlık yazısı Hk. 

Başbakan Sayın Hakkı Atun ilgi'de kayıtlı ve Ek (l) olarak ilişikte 

takdim edilen yazısı ile Ekonomi ve Maliye Bakanı Sayın Onur Borman'ın, 

içişleri Bakanı Sayın Taner Etkin'in, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın 

Ahmet Kâşif ile Gençlik, Spor ve Çevre Bakanı Sayın Serdar Denktaş'ın 

bu görevlerinden affedilerek, yerlerine sırası ile Ekonomi ve Maliye Bakan-

lığına Sayın Salih Coşar1 ın, içişleri Bakanlığına Sayın Mustafa Adaoğlu'nun, 

Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığına Sayın Süha Türköz'ün ve Gençlik, Spor 

ve Çevre Bakanlığına da Sayın Mustafa Gökmen'in atanmaları önerisin' c ıa-

yıma sunmuşlardır. 

Sayın Başbakan tarafından önerilen adıgeçen kişileri ilgili Bakanlık-

lara atadığımı duyuran cevabi yazımı Ek (2) olarak ilişikte takdim ediyorum. 

Durumu, Anayasa'nm 109 (1) maddesi gereğince Yüce Meclis1 in bilgi-

lerine getirir, saygılar sunarım. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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K U Z E Y KIBRIS TO'IK CUMHURİYtiT! 

CUMHURBAŞKANLİĞİ 

Lefkoşa, 

18 Ocuk, 1995 

Sayın Hakkı Atun 

Başbakan, 

- < LEFKOŞA. 

İLGİ: 18.1.1995 tarihli yazıları. 

İlgi yazınızla Koalisyon Hükümetinin DP kanadında köklü değişiklik 

yapma isteminiz ile ilgili olarak Ekonomi ve Maliye Dakanı Sayın Onur 

Borman'ın, İçişleri Bakanı Sayın Taner Etkin'in, Bayındırlık ve Ulaştırma 

Bakanı Sayın Ahmet Kaşif ile Gençlik, Spor ve Çevre Bakanı Sayın Serdar 

Denktaş'ın bu görevlerinden affedilerek, yerlerine sırası ile Ekonomi ve 

Maliye Bakanlığına Sayın Salih Coşar'ın, İçişleri Bakanlığı'na Sayın Mustafa 

Adaoğlu'nun, Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanlığı'na Sayın Süha Türköz'ün 

^ve Gençlik, Spor ve Çevre Bakanlığı'na da Sayın Mustafa Gökmen'in atan-

maları önerisi Anayasanın 106'ncı maddesinin (3)'üncü fikrenini.i bana ver-

miş olduğu yetkiye istinaden onaylanmış ve adıgeçen kişiler sözkonıısu 

Bakanlıklara atanmışlardır. 

Bilgilerinizi ve gereğini rica eder, saygılar sunanın. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 
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K U Z E Y KIBRIS T Ü R K C U M H U R İ Y E T İ 

B A Ş B A K A N L I Ğ I 

Sayı : . 

Konu : I.clkoşn; 18.1.1995 

Sn. Rauf R.DENKTAŞ, 

KKTC Cumhurbaşkanı. 

LEFKOŞA. 

Sıı. Cumhurbaşkanım;' 

Bir süreden beri gündemde bulunan hiikümel değişikliğiyle ilgili çalışmalarımı ta-

mamlamış bulunuyorum. 

Koalisyon hükümetinin D P kanadında köklii bir değişiklik yapmayı uygun ve gerekli 

gördüm. 

D P adına hükümette görev yapacak bakanları aşağıdaki gibi belirlemiş bulunmakta-

yım. 

Bilgi ve onayınıza saygılarımla arz ederim. 

Hakkı ATIJN 

Başbakan. 

1- Dışişleri ve Savunma Bakanı; 

2- Ekonomi ve Maliye Kakanı; 

3- İçişleri Kakanı; 

4- Bayındırlık ve Ulaştırma Kakanı; 

5- Gençlik, Spor ve Çevre Hakanı; 

Atay A . R a ş i t 

Salih Coşar 

Mustafa Adaoğlu 

Süha Türköz 

Mustafa Gökmen 
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BAŞKAN - üçüncü yurt dışına giden Başbakan Sayın Hakkı 

Atun'a Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın özker özgür'ün 

vekâlet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin C u m h u r b a ş k a n -

lığı T e z k e r e s i . Okuyun l ü t f e n . 

KATİP -

Sayı: 191/95 L e f k o ş a , 17 O c a k , 1995 

KKTC C u m h u r i y e t Meclisi Başkanlığı 

L e f k o ş a . 

İlgi: 16.1.1995 ve B B / 1 4 1 / 7 4 / 5 sayılı B a ş b a k a n l ı k yazısı 

h a k k ı n d a . 

19 O c a k , 1995 t a r i h i n d e yurt dışına gidecek olan Başbakan 

Sayın Hakkı Atun'a D e v l e t Bakanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın 

özker özgür'ün vekâlet etmesi hakkındaki ilgi B a ş b a k a n l ı k 

yazısı o n a y l a n m ı ş t ı r . 

Bilgi ve gereğini saygı ile rica e d e r i m . 

Rauf R . D E N K T A Ş 

C u m h u r b a ş k a n ı 

BAŞKAN -Dördüncü sırada Ulusal Doğuş Partisi Girne 

M i l l e t v e k i l i Sayın Ünal üstel'in yurt dışı izin istemi v a r d ı r . 

Okuyun l ü t f e n . 

KATİP -

KKTC Meclis Başkanlığına 

2 3 . 1 . 9 5 ' t e n 10.2.95 t a r i h l e r i arasında özel işim nedeni 

ile yurt dışında o l a c a ğ ı m d a n , gerekenin y a p ı l m a s ı n ı rica 

e d i y o r u m . 

Ulusal Doğuş Partisi 

Girne M i l l e t v e k i l i 

D t . Ünal ÜSTEL 
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B A Ş K A N - İzin v e r i l m i ş t i r . B e ş i n c i sırada D e m o k r a t 

Parti Gazi M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i Sayın Kenan A k ı n ' ı n y u r t d ı ş ı 

izin istemi v a r d ı r . O k u y u n l ü t f e n . 

K A T İ P -

KKTC M e c l i s B a ş k a n ! ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

2 0 . 1 . 9 5 - 2 2 . 1 . 9 5 t a r i h l e r i a r a s ı n d a yurt d ı ş ı n d a 

o l a c a ğ ı m d a n izinli s a y ı l m a m ı ve g e r e ğ i n i n y a p ı l m a s ı n ı saygı 

ile rica e d e r i m . 

K e n a n A K I N 

DP M a ğ u s a M i l l e t v e k i l i 

BAŞKAN - G e r e k l i izin v e r i l m i ş t i r . A l t ı n c ı s ı r a d a U l u s a l 

B i r l i k P a r t i s i L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i Sayın irsen K ü ç ü k ' ü n 

y u r t dışı izin i s t e m i . O k u y u n u z l ü t f e n . 

K A T ! P -

KKTC M e c l i s i M e c l i s B a ş k a n l ı ğ ı , 

L e f k o ş a . 

24 Ocak 1995 - 2 7 . 4 . 1 9 9 5 t a r i h l e r i a r a s ı n d a y u r t d ı ş ı n d a 

o l a c a ğ ı m d a n , bu t a r i h l e r a r a s ı n d a izinli s a y ı l m a m ı s a y g ı l a r ı m l a 

arz e d e r i m . 

İrsen K Ü Ç Ü K 

UBP L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i 

III. SORULAR VE YANITLAR 

B A Ş K A N - T e ş e k k ü r e d e r i m . D e ğ e r l i m i l l e t v e k i l l e r i ; 

b i r i n c i kısım ü z e r i n d e k i g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi 

d ö r d ü n c ü k ı s m a s o r u l a r k ı s m ı n a g e ç i y o r u z . Bu k ı s ı m d a yer alan 

T o p l u m c u K u r t u l u ş P a r t i s i L e f k o ş a M i l l e t v e k i l i Sayın G ü l s e n 

B o z k u r t ' u n K u z e y K ı b r ı s T ü r k C u m h u r i y e t i M e r k e z B a n k a s ı n ı n 

y u r t içi ve y u r t dışı d ö v i z m e v d u a t l a r ı ile bu m e v d u a t l a r a 

u y g u l a n a n faiz o r a n l a r ı ile ilgili sözlü s o r u l u b u l u n m a k t a d ı r . 



o 
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Sayın Bozkurt şu anda rahatsızlığı dolayısıyla aramızda 

y o k t u r , önümüzdeki hafta o k u n a c a k t ı r . 

Sözlü soruya dönüştürülen yazılı sorular bölümünde 

sayın milletvekilleri; bu bölümde 30 günlük süresi içerisinde 

yanıtlanmaldığından sözlü soruya dönüştürülen yazılı soru 

bulunmaktadır. Ulusal Birlik Partisi gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Ertuğrul Hasipoğlu'nun İstikrar Fonuna Kesilen Para 

Miktarı 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bir sene 

oldu daha cevaplandıracaklar. 

BAŞKAN - ve Ne Amaçla Kullanıldığı hakkında yazılı 

sorusu bulunmaktadır. Soruyu okutuyorum, okuyun lütfen. 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ilgili Bakan 

olmadığı için soruyu okutmuyorum efendim. 

ERTUĞRUL HASÎPOĞLU (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Ne zaman 

oldu ki zaten. 

Sayın milletvekilleri; sözlü sorusu olan var mı? 

Vardır. 1.Sayın Ruhsan Tuğyan; 2.Sayın Mehmet Emin Karagil. 

Buyurun Ruhsan Hanım. 

RUHSAN TUĞYAN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın millet-

vekilleri; Sayın Bakanlarımızı salonda bulma imkanı y o k . 

Haftaya bırakmayı düşündüm sorumu, ama herhalde yine olmaya-

caklar. Onun için bir ileten bulunur düşüncesi ile soruyorum. 

Başbakan veya ilgili Bakanın cevaplaması dileği ile bir sözlü 

soru sormak istiyorum. 

Koalisyon Hükümeti tarafından emekli olup da çalıştıkları 

gerekçesi ile pek çok işyerinde olduğu gibi Doğu Akdeniz 

Üniversitesinde de işlerine son verilen personelin durumu 

biliniyor. Hal böyle iken; DP-CTP Koalisyon Hükümeti döneminde 

Doğu Akdeniz Üniversitesine yeni emekliler alındı mı? Alındı 

ise isim bazında dökümünü rica ediyorum. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim, ilgili Bakan salonda mı? 

ERTUĞRUL HASİPOĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) - Yoktur. 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa)(Yerinden) - Bu zaten araştırma 

isteyen bir soru. Tak diye verilecek bir cevap d e ğ i l . 

DEVLET BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI ÖZKER ÖZGÜR (Yerinden)-

Araştırılacaktır. 
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BAŞKAN - Peki e f e n d i m , bu yazılı soruya dönüş-

t ü r ü l e c e k t i r . 

RUHSAN TUĞYAN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden) - Belki ezbere 

biliyorsa cevap v e r e b i l i r . 

BAŞKAN - Yalnız bu bir araştırma k o n u s u d u r Sayın T u ğ y a n . 

D o l a y ı s ı y l e bunu yazılı soruya d ö n ü ş t ü r ü p de cevabını size 

temin etmeye ç a l ı ş a c a ğ ı m e f e n d i m . T e ş e k k ü r e d e r i m . Sayın 

K a r a g i l , buyurun e f e n d i m . 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi m a ğ u s a ) - Sayın b a ş k a n , değerli 

m i l l e t v e k i l l e r i ; Sayın başbakan veya ilgili Bakanlık olarak 

Sağlık Bakanlığı ve Milli Eğitim B a k a n l ı ğ ı n ı n c e v a p l a n d ı r m a s ı n ı 

arzu ettiğim iki sözlü sorum o l a c a k t ı r . Hali hazırda Sayın 

Milli Eğitim b a k a n ı m ı z avdet e t t i k l e r i n e g ö r e , k e n d i l e r i n i 

kaçırmamak ü z e r e , önce onlara sorumu yöneltmek i s t i y o r u m . 

Belki bu arada Sayın Sağlık Bakanımız da ş e r e f l e n d i r i r l e r 

salonu ve ona da sözlü sorumu sorma imkanına k a v u ş u r u m . 

Çünkü geçen hafta sorduğum bir sözlü soruya da Dışişleri 

ve Savunma Bakanımızın cevap vermesini a r z u l a m a k t a y ı m . Orda 

da yanıt a l a m a d ı m . H e r h a l d e bu da denetimden kaçmanın bir 

ayakoyunu olsa g e r e k . İnşallah bundan sonra sormak istediğimiz 

zaman ilgili Bakanları bu salonda görüp s o r u l a r ı m ı z a 

anında cevap alma imkanını elde e d e b i l i r i z . 
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Birinci sorum ders yılı başında ilkokulların m e r k e z i l e ş -

tirilmesi ç e r ç e v e s i n d e P ı n a r l ı , T i r m e n , Camlıca ve G ö n e n d e r e 

ilkokulları bir araya t o p l a n a r a k G ö n e n d e r e de m e r k e z i ilkokul 

o l u ş t u r u l m u ş t u r . Bu safhada Pınarlı köylüleri G ö n e n d e r e İlkokulun-

daki derslik y e t e r s i z l i ğ i ve yeterli öğretmen kadrosu olmadığı 

gerekçesi ile bir süre tepki g ö s t e r m i ş l e r d i . İlgili Bakanlık 

e k s i k l i k l e r i n g i d e r i l e c e ğ i sözünü vermesine rağmen k ö y l ü l e r i n 

b e l i r t t i k l e r i n e göre bugüne kadar bu eksiklik g i d e r i l m e m i ş t i r . 

Bunun gideriİmemesinin yani yeterli derslik ve yeterli Ö ğ r e t m e n 

kadrosu s a ğ l a m l m a m a s ı n ı n nedenleri n e l e r d i r ? Halen 3 öğretmen 

ve bir müdürden oluşan kadro ve 2 öğretmen ve bir branş ö ğ r e t m e n i 

eksikliği v a r d ı r . Bunlar ne zaman t a m a m l a n a c a k t ı r . 

Sağlık Bakanlığı ile ilgili sorumu da sormak i s t i y o r u m . 

Yine bundan bir süre önce Gazi Mağusa Devlet H a s t a h a n e s i n d e 

bir doktor a r k a d a ş ı m ı z ı n görev başında b i l i n ç s i z bir kişi 

tarafından darp edilmesi üzerine sağlık ç a l ı ş a n l a r ı n ı n haklı 

talepleri üzerine h a s t a h a n e l e r i m i z d e güvenlik görevlisi olarak 

polis memurları görev yapmaya b a ş l a d ı l a r . Bu ç e r ç e v e d e Gazi 

Mağusa Devlet H a s t a h a n e s i n d e önceleri ana giriş k a p ı s ı n d a n , 

eskiden santral olarak k u l l a n ı l a n , normalde danışma olarak 

k u l l a n ı l m a y a elverişli y e r d e resmi kıyafetli bir polis memuru 

görev y a p m a k t a y ı d ı . Birkaç gün önce h a s t a h a n e y e uğradığımda 

b u n u n , bundan çok daha garip bir d ü z e n l e m e ile k a r ş ı l a ş t ı m . 

Acil serviş b ö l ü m ü n d e yeni bir d ü z e n l e m e g e t i r i l e r e k girişteki 

salona müracaat^ polis karakolu m ü ş a h a d e için bir yatak yerleş-

t i r i l d i ğ i n i ve bunların bir birinden alüminyum bir b ö l m e ile 

yarıya kadar y ü k s e k l i k t e bir bölme ile a y r ı l d ı ğ ı n ı g ö r d ü m . 

Tıpta hasta d o k t o r ilişkileri ü z e r i n d e büyük bir h a s s a s i y e t l e 

durulması gereken ve çok sıkı k i ş i s e l l i ğ i gerektiren d u r u m l a r d ı r 

b u n l a r . Dünyada bir ö r n e ğ i n e daha r a s t l a m a y a c a ğ ı m ı z bu düzen-

lemeden h a b e r i n i z var m ı d ı r Sayın Sağlık Bakanı d e y i p , çünkü 

burada olan a r k a d a ş l a r ı n h e r h a l d e böyle bir g a r i p l i ğ i n d e n 

haberi o l a m a z . Bu uygulamayı hemen durdurmayı d ü ş ü n ü y o r m u s u n u z ? 

T e ş e k k ü r e d e r i m . 
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BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Karagil. Alayım lütfen sorunuzu, 

Arka arkaya olduğu için birinci soruyu tekrar o k u y o r u m . Ders 

yılı başında ilkokulların merkezileştirilmesi çerçevesinde 

Pınarlı, T i r m e n , Çamlıca ve Gönendere ilkokulları bir araya 

toplanarak Gönendere merkez ilkokulu oluşturulmuştur. Bu safhada 

Pınarlı köylüleri Gönendere'deki ilkokulun yeterli derslik 

ve yeterli kadrosu olmadığı gerekçesi ile bu uygulamaya tepki 

göstermişti. îlgli Bakanlık eksikliklerin giderileceği sözünü 

vermesine rağmen bu güne kadar bunun gerçekleşmemesinin neden-

leri nelerdir? Halen 3 öğretmen ve 1 müdürden oluşan kadro 

2 öğretmen ve 1 branş öğretmeni ile ne zaman t a m a m l a n a c a k t ı r . 

Buyurun Sayın Bakan. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bir 

branş ö ğ r e t m e n i . 

MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI MEHMET ALİ TALAT -

Elbette tan dört dörtlük biryanıt belki v e r e m e m , çünkü sayıları 

tam olarak bilmiyorum ama Gönendere de merkezileşme gerçekleşti 

d o ğ r u d u r . Orada derslik eksikliği var onunla ilgili proje 

hazırdır ve derslik inşaatı başlıyordu. Ancak ben son, en 

son aşamada kısa bir süre onu durdurdun çünkü önümüzdeki 

ders yılı başındaydı hedef çünkü o yörede okullar arası bir 

düzenleme yapıp, orta okuları bir araya getirip belki bir 

orta okulu boşaltıp oraya ilkokulu taşıma gibi bir öneri 

de geldi. 
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Yerinde geçen hafta sonu gidip bir inceleme yaptık arkadaşlarla 

birlikte, ilgili tarafların da görüşünü alarak, yani Gönendere'nin 

Okul Aile-Birlikleri ve Geçitkale'nin, Serdarlı
1

nın; bir 

planlama yaparak yeni bir düzenleme getirebilir miyiz noktasın-

dayız. Bu konuda eğer başka bir adım atmayacaksak derhal 

iki derslik ilavesi başlayacak. Zatşn projesi de hazırdır, 

parası da hazırdır onun ve böylece bunlar tamamlandığı zaman 

da öğretmen eksiklikleri tümden tamamlanmış olacak. Durum 

şu anda o merkezdedir orada. 

Ruhsan Hanımın sorusu da; Doğu Akdeniz üniversitesine 

emekli alındı mı konusu var. Şunu açıkça ifade ediyorum 

ki biz, Eğitim Bakanlığı olarak Doğu Akdeniz Üniversitesinin 

hemen hemen hiçbir işine karışmıyoruz. Bizim anlayışımız 

özellikle özerklik konusundaki kesin inancımızdan dolayı 

da Doğu Akdeniz Üniversitesine, hele personel alımı konusunda 

herhangi bir müdahale yapmıyoruz. Yalnız Doğu Akdeniz Üniver-

sitesi Vakıf Yöneticiler Kurulu benim bildiğim kadarı ile 

belli bir program çerçevesinde emeklilerin işlerine son vermekte, 

varolan emeklilerin, yani Ulusal Birlik Partisi Hükümeti 

döneminde alınan emeklilerin görevlerine son verme konusunda 

bir karar almıştır. Yalnız bu üniversitenin çalışmalarını 

etkilemeyecek biçimde olması sonucuna da varılmış ve öyle 

yürütülmektedir. En son bana yine bir emeklinin istihdam 

edildiği konusunda bir bilgi gelmiştir. Ben onu sordum. 

Böyle bir kararınız vardı, niçin, değiştirdiniz mi dedim. 

Müdahale etme bakımından değil ama, sadece ben de sordum 

bunu. Bana verdikleri yanıt; o döner sermaye kuruluşu vardır 

bir tane Doğu Akdeniz Üniversitesinde, o döner sermaye kuruluşuna 

istihdam edilmiş bir emekli vardır. Ancak Doğu Akdeniz üniver-

sitesinin kadroları itibarı ile istihdam değildir bu. Bir 

döner sermaye kuruluşunun kendi tasarrufu şeklinde böyle 

birşey olduğunu söylediler. Daha derinlemesine bilmiyorum. 

Ancak, eğer arzu ederseniz araştırır, size ayrıntılı bilgi 

veririm. Şu anda bilgim bu kadar. 
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RUHSAN TUĞYAN (Gazi M a ğ u s a ) ( Y e r inden) - Kısaca birşey 

s o r a y ı m . 

BAŞKAN - Buyurun s o r a b i l i r s i n i z e f e n d i m . Y e r i n i z d e n 

l ü t f e n . 

RUHSAN TUĞYAN (Yer inden) (Devam 1 a) - E f e n d i m , döner 

sermayeye alınmış olması bir m a z e r e t mi? Ben bunu a n l a y a m a d ı m . 

Siz Hükümete gelirken, b e y a n l a r ı n ı z d a , hükümet olarak da 

e m e k l i l e r i n istihdamına şiddetle karşı o l d u ğ u n u z u s ö y l ü y o r d u n u z . 

Şimdi Doğu Akdeniz ü n i v e r s i t e s i n i n döner s e r m a y e s i n e alınması 

birşeyi d e ğ i ş t i r i y o r mu? isim olarak bende var alınan ş a h ı s . 

Emekli olduğunu b i l i y o r u m . 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa)(Yer inden) - ü n i v e r s i t e ö z e r k t i r . 

MEHMET ALİ TALAT (Devamla) - Yani az önce s ö y l e d i ğ i m 

gibi özerk bir ü n i v e r s i t e y e kimi istihdam ettiğini ben soramam 

ve s o r m a y a c a ğ ı m d a . Yani bunu istihdam e t m e d e m e y e c e ğ i m , 

bunu b i l i n . Veya bunu alın da d e m e y e c e ğ i m . Bu benim p o l i t i k a m d ı r 

Eğitim Bakanlığı o l a r a k . Yasasına göre Doğu Akdeniz Üniversite-

sinin emekli istihdamı yasak d e ğ i l d i r . 

RUHSAN TUĞYAN (Yer inden) (Devaml a) - Durdurun derıdi a m a . 

MEHMET ALİ TALAT (Devamla) - H a y ı r . Vakıf Yönetim Kurulu 

toplandı ve böyle bir prensip kararı a l d ı . Biz demedik bunu 

u y g u l a y ı n , hayır k e s i n l i k l e . B i z , Vakıf Yönetim K u r u l u n u n 

kararına m ü d a h a l e e t m e d i k . Onların k a r a r ı d ı r b u , onlar yürütü-

yorlar orasını ve biz özerkliği fiilen olmasa b i l e , yani 

kağıt üzerinde olmasa bile fiilen s a ğ l a d ı k . Biz k a r ı ş m ı y o r u z 

o r a y a . Yasalarına aykırı birşey de değil bildiğim kadarı 

ile. A n c a k , Vakıf Yönetim Kurulu böyle bir prensip kararı 

a l m ı ş , uygulamaktan da onlar s o r u m l u d u r . Elbette ben de 

Bakan olarak sizlere bilgi vermekten s o r u m l u y u m . 
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RUHSAN TUĞYAN (Yer i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Yasalara aykırı 

olmadığı için zaten Ulusal Birlik Partisi zamanında o şahıslar 

a l ı n m ı ş t ı r . 

MEHMET ALİ TALAT (Devamla) - O l a b i l i r . 

RUHSAN TUĞYAN ( Y e r i n d e n ) ( D e v a m l a ) - Ondan sonra 

d u r d u r u l m a s ı n a önayak oldunuz bildiğim kadarı ile. 

M E H M E T A L İ T A L A T (Devamla) - Benim görüşüm o o l a b i l i r 

ama Yönetim Kurulu karar v e r i r . Ona ben karar v e r e m e m . 

BAŞKAN - T e ş e k k ü r l e r Sayın B a k a n , konu a n l a ş ı l m ı ş t ı r 

e f e n d i m . 

Başka sözlü sorusu olan var rnı?.. Y o k t u r . 

E v e t , ikinci sözlü s o r u n u z , Sağlık Bakanı şu anda hazır 

değil Meclis Genel K u r u l u n d a . D o l a y ı s ı y l e bu da yazılı soruya 

d ö n ü ş t ü r ü l e c e k t i r . İlgili Bakanlığa i l e t i l e c e k t i r . 
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Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler 

tamamlanmış oluyor. Gelecek birleşim 24 Ocak 1995, Salı günü 

saat 14.30'da y a p ı l a c a k t ı r . 

Gündem sizlere d a ğ ı t ı l m ı ş t ı r . Birleşimi burada kapatıyorum, 

teşekkür e d e r i m . 

Kapanış Saati: 13.20 
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DÖNEM: III YİL: 2 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

30'uncu Birleşim 

20 Ocak 1995, Cuma 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

- Bu Kısımda Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer ver; i<îrekt ir. 

Iî. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

İV* SORULAR: 

A. SÖZLÜ SORULAR: 

'1) loplumcu Kurtuluş Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Gülsen Bozkurt'un, "KKTC Merkez Bankasının Yurt İçi ve 

Yurt Dışı Döviz Mevduatları ve Bu Mevduatlara Uygulanan 

Faiz Oranları'-' ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No: 10/2/94) 

B. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR: 

(1) Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayırı 

Ertuğrul' Hasipoğlu'nun, "İstikrar Fonuna Kesilen Para 

Miktarı ve Ne Amaçla Kullanıldığı" Hakkında Yazılı 

Sorusu (Y.S.No:2/2/94) 

- Bu Bölümde, başka Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabilecekler 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER. 


